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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO

PREGUNTAS PARA RESPUESTA ESCRITA

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el 
Boletín Oficial de las Cortes Generales las contestacio-
nes recibidas del Gobierno a las preguntas de los seño-
res Diputados que figuran a continuación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi-
cación, de conformidad con el artículo 97 del Regla-
mento de la Cámara.

Palacio del Congreso de los Diputados, 2 de diciem-
bre de 2008.—P. D. El Secretario General del Congreso 
de los Diputados, Manuel Alba Navarro.

Contestaciones

184/005395

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco (GMx).

Respuesta:

La Confederación Hidrográfica del Norte, del Minis-
terio de Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino, ha 
elaborado en el primer semestre del año, con el apoyo 
de TRAGSA como asistencia técnica, un «Análisis de 
Impactos en el medio fluvial y Propuesta de actuación 
en el término municipal de Riotorto (Lugo)».

En el mismo, se abordan enfoques multidisciplina-
res tanto en el análisis de peligrosidad frente a inunda-
ciones, depósitos torrenciales, afecciones ambientales, 
morfología de cauces o presencia de especies vegetales 
invasoras, realizando un diagnóstico ambiental de los 
ríos de la zona y proponiendo una serie de actuaciones 
para la recuperación de impactos tales como la mejora 
de la vegetación ribereña y la recuperación de la conti-
nuidad longitudinal y la preservación del medio fluvial, 
fundamentalmente mediante el establecimiento de un 
Corredor Fluvial a respetar en las revisiones del Pla-
neamiento Municipal.

El trabajo realizado constituye un diagnóstico 
ambiental de la red fluvial de Riotorto, en el cual se esta-
blecen los criterios medioambientales a seguir en los 
proyectos de actuaciones en cauces en dicho Concello.

En cualquier caso, dicho análisis se extiende al con-
junto de la red fluvial del Concello, sin que se conozca 
el alcance de la actuación demandada del paseo fluvial 
del río Torto en As Rodrigas, pues, hasta la fecha, por 
parte de las administraciones competentes —Ayunta-

miento y Comunidad Autónoma— no se ha formulado 
al Ministerio petición alguna en este sentido.

Resulta imprescindible, por tanto, que el Ayunta-
miento o la Comunidad Autónoma tomen la iniciativa 
para impulsar el proyecto y adoptar los compromisos 
económicos que correspondan, además de que esté jus-
tificada su ejecución por tratarse de una actuación que 
suponga una recuperación, ordenación y mejora del 
dominio público hidráulico.

A partir de ese momento habrá de concretarse la 
petición en el correspondiente proyecto constructivo, 
para cuya redacción se tendrán en cuenta los condicio-
nantes ambientales señalados en el «Análisis de Impac-
tos en el medio fluvial y Propuesta de actuación en el 
término municipal de Riotorto (Lugo)», que se adjunta 
en anexo.

Asimismo, con cargo al nuevo Proyecto de Inver-
sión Pública «Paseo fluvial río Torto a su paso por As 
Rodrigas (Ayuntamiento Riotorto)» no se han recono-
cido obligaciones económicas durante el presente ejer-
cicio, puesto que el trabajo de análisis de la red fluvial 
se enmarca en otro proyecto, destinándose aquél, en su 
caso, a la redacción del proyecto constructivo y la eje-
cución de las obras.

Madrid, 18 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/005963

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torme Pardo, Ana María (GP).

Respuesta:

La partida consignada en los Presupuestos Genera-
les del Estado 2008, denominada «Canal de Toro-
Zamora I» y que figura por un importe de 12.399 (miles 
de euros), a fecha 31 de mayo de 2008 se ha ejecutado 
la cantidad de 788,90 (miles de euros).

Madrid, 14 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.
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184/006187 y 184/006203

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salom Coll, María; Mercant Nadal, María 
Antonia; Fajarnés Ribas, Enrique, y Grau 
Reinés, Juan Carlos (GP).

Respuesta:

El Gobierno lleva a cabo distintas actuaciones ten-
dentes a la consecución de los objetivos específicos 
marcados en el Programa Nacional de Reformas de 
España, y enmarcados dentro del Plan Estratégico de 
Igualdad de Oportunidades 2008-2011, que incluye 
medidas para alcanzar el objetivo de igualdad entre 
mujeres y hombres y eliminar la discriminación por 
razón de género.

Estas actividades, al tener ámbito estatal, tienen 
repercusión en todas las Comunidades Autónomas.

Participación económica e innovación

a) Programas para favorecer la incorporación de 
las mujeres al mercado de trabajo, mejorando su acceso 
y permanencia en el empleo, potenciando su nivel for-
mativo y su adaptabilidad a los requerimientos del mer-
cado de trabajo:

Cursos de formación ocupacional

Realizados en colaboración con ayuntamientos y 
mancomunidades, desarrollan acciones formativas con 
el fin de contribuir, en el marco de las estrategias de 
desarrollo local, a que las mujeres tengan mayores posi-
bilidades de inserción laboral.

Durante 2008 el importe total de este proyecto 
asciende a 60.000 euros. Está previsto continuar con 
este programa durante los próximos años.

Programa C-Test

El Gobierno ha incorporado, como uno de sus 
objetivos prioritarios, promover el uso y conocimiento 
de las nuevas tecnologías para facilitar una mayor y 
mejor participación de las mujeres en el mercado de 
trabajo.

Durante 2008 el importe total de este proyecto 
asciende a 419.628 euros. Está previsto continuar con 
este programa durante los próximos años.

Programas dirigidos a la integración social y laboral de 
grupos de mujeres en riesgo de exclusión

El Gobierno ha diseñado metodologías de interven-
ción con perspectiva de género para trabajar con muje-
res que se encuentran en situaciones o riesgo de exclu-
sión diferentes.

Durante 2008 el importe total de estos proyectos 
ascienden a 1.492.000 euros. Está previsto continuar 
con estos programas durante los próximos años.

Programas dirigidos a la incentivación y apoyo a las 
empresas para la implantación de acciones y planes de 
igualdad de oportunidades en su organización.

Convocatoria de subvenciones orientada al apoyo 
técnico y económico para el establecimiento de Planes 
de Igualdad en las PYMES en el período 2008/2009.

La cuantía total de las subvenciones convocadas es 
de 1.200.000 euros, con un importe máximo de 10.000 
euros por empresa.

b) Los programas para el fomento del empresaria-
do femenino constituyen otra de las principales líneas 
de actuación del Gobierno, dado que el autoempleo es 
una de las fórmulas idóneas para favorecer la inserción 
de las mujeres en la economía, y una de las medidas 
para incrementar el bajo porcentaje que representan en 
el tejido empresarial.

Programa de Microcréditos a Mujeres Emprendedoras

El programa está dirigido a emprendedoras o empre-
sarias que inicien su actividad o la hayan iniciado en un 
período inferior a un año, o excepcionalmente a dos, 
siempre que no se trate de una refinanciación, y que 
presenten un plan de empresa según el modelo estable-
cido, y un certificado de validación emitido por alguna 
de las organizaciones de mujeres participantes en el 
programa.

El coste total presupuestado por el Instituto de la 
Mujer para el programa en el año 2008 es de 640.000 
euros, para todo el territorio nacional. Este coste está 
cofinanciado por el Fondo Social Europeo.

Convocatoria de subvenciones «Emprender en 
femenino 2008». Su finalidad es promover el autoem-
pleo y la consolidación del empleo femenino. Se lleva a 
cabo mediante convocatoria pública en régimen de con-
currencia competitiva.

El presupuesto de estas subvenciones para el año 
2008 es de 1.345.000 euros.

Programa de «tutorización» y «coaching»: para 
prestar asesoramiento técnico individualizado a empre-
sarias en la gestión y desarrollo de su negocio con el fin 
de evitar eliminar los riesgos de mortandad, especial-
mente en los inicios de la actividad.

El importe de este proyecto asciende a 247.500,42 
euros. Se prevé continuar con la actividad durante los 
próximos años.

Programa de Apoyo Empresarial a Mujeres (PAEM). 
En colaboración con el Consejo Superior de Cámaras 
de Comercio y 49 Cámaras participantes, tiene como 
objetivo sensibilizar a las mujeres hacia el empresaria-
do, apoyando la creación y consolidación de sus empre-
sas.

El importe del Convenio que vehicula este progra-
ma asciende a 535.000 euros durante 2008. Está previs-
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to continuar con el programa durante los próximos 
años.

Programas de creación y consolidación empresarial. 
Se lleva a cabo a través de un Convenio con la Funda-
ción Escuela de Organización Industrial y tiene como 
objetivo impartir formación, acompañada de tutorías, 
en distintas áreas de la gestión de una empresa a las 
mujeres que cuenten con un proyecto empresarial y 
quieran llevarlo a cabo, así como aquellas que necesi-
ten consolidar y dar una mayor competitividad a sus 
empresas.

Portal para empresarias www.soyempresaria.com. 
Es un espacio «web» que tiene como objetivo prestar 
servicios útiles a emprendedoras y empresarias (aseso-
ramiento, aula virtual, ferias, congresos, boletín de 
actualidad, TV noticias, biblioteca, etc.).

El importe presupuestado para la ejecución de este 
proyecto durante 2008 asciende a 252.757,8 euros. Está 
previsto continuar con este programa los próximos 
años.

c) Formación en igualdad de oportunidades.

Escuela Virtual de Igualdad. Cofinanciada por el 
Fondo Social Europeo, se desarrolla en dos niveles de 
enseñanza: básico y avanzado.

El presupuesto previsto para el desarrollo del Pro-
grama «Escuela Virtual de Igualdad» durante 2008 es 
de 248.378,42 euros. Se prevé continuar con este pro-
yecto durante los próximos años.

Educación

Convenio con la Confederación Española de Padres y 
Madres

Este Convenio tiene por objeto la realización de 
actividades para promover la participación de madres y 
padres en iniciativas dirigidas a conseguir la igualdad 
de oportunidades de alumnas y alumnos en la educa-
ción.

El presupuesto previsto para el desarrollo de este 
programa durante 2008 es de 40.000 euros. Se prevé 
continuar con este proyecto durante los próximos años.

Colaboración con el Ministerio de Educación, Política 
Social y Deporte

Este programa tiene por objeto promover la educa-
ción en igualdad de oportunidades.

El presupuesto previsto para su desarrollo durante 
2008 es de 60.000 euros. Se prevé continuar con este 
proyecto durante los próximos años.

Convenio con el Comité Olímpico Español

Convenio cuyo objeto es promover la igualdad de 
oportunidades en el deporte de alta competición.

El presupuesto previsto para el desarrollo de este 
programa durante 2008 es de 15.000 euros. Se prevé 
continuar con él durante los próximos años.

Convenio con Radio Televisión Española

Tiene por objeto promover la presencia femenina en 
los medios y la formación de profesionales de la televi-
sión.

El presupuesto previsto para el desarrollo de este 
programa durante 2008 es de 20.000 euros. Se prevé su 
continuación durante los próximos años.

Convenio con el Consejo Superior de Deportes

Tiene por objeto promover la igualdad de oportuni-
dades en el deporte.

El presupuesto previsto para el desarrollo de este 
programa durante 2008 es de 12.000 euros. Se prevé 
continuar con este proyecto durante los próximos años.

Proyecto RELACIONA en centros educativos

El objeto del proyecto es promover la reflexión en 
los centros educativos sobre el amor y la sexualidad, 
para prevenir la violencia contra las mujeres.

El presupuesto previsto para el desarrollo de este 
programa durante 2008 es de 60.000 euros, y se prevé 
su continuación durante los próximos años.

Proyecto NOMBRA

Trata de promover usos no sexistas del lenguaje.
El presupuesto previsto para el desarrollo de este 

programa durante 2008 es de 10.000 euros. Se prevé su 
continuación durante los próximos años.

Materiales didácticos

Se trata de promover la educación en igualdad de 
oportunidades en todos los niveles, a través de la elabo-
ración, publicación y difusión de materiales didácticos.

El presupuesto previsto para el desarrollo de este 
programa durante 2008 es de 60.000 euros. Se prevé su 
continuación durante los próximos años.

Visibilización de mujeres en la cultura

A través de este proyecto se trata de visibilizar el 
trabajo desarrollado por mujeres compositoras, intér-
pretes, literatas, cineastas, artistas plásticas, etc.

El presupuesto previsto para el desarrollo de este 
programa durante 2008 es de 18.000 euros, y se prevé 
continuar con él durante los próximos años.

Convenio con la Federación Española de Universidades 
Populares

Este proyecto trata de mejorar los niveles educativos 
de las mujeres adultas.
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El presupuesto previsto para el desarrollo de este 
programa durante 2008 es de 120.000 euros, y también 
se prevé continuar con él durante los próximos años.

Encuentros INTERCAMBIA

A través de estos encuentros se potencia la colabo-
ración con las Comunidades Autónomas para promover 
la coeducación, a través de materiales, proyectos, portal 
«web», etc.

El presupuesto previsto para el desarrollo de este 
programa durante 2008 es de 55.000 euros. Se prevé 
continuar con este proyecto durante los próximos años.

Proyectos audiovisuales

Se trata de promocionar las realizaciones audiovi-
suales de mujeres sobre la igualdad.

El presupuesto previsto para el desarrollo de este 
programa durante 2008 es de 40.000 euros. Se prevé 
continuar con este proyecto durante los próximos años.

Ciclos de conferencias «MUJERES SABIAS»

Este proyecto incluye debates sobre la situación 
actual, a cargo de mujeres especialistas en distintos 
campos del conocimiento.

El presupuesto previsto para el desarrollo de este 
programa durante 2008 es de 20.000 euros. Se prevé su 
continuación durante los próximos años.

Escuela de MUJERES LÍDERES

Tiene como objetivo la promoción del liderazgo 
femenino.

El presupuesto previsto para el desarrollo de este 
programa durante 2008 es de 25.000 euros. Se prevé 
continuar con este proyecto durante los próximos años.

Encuentro SINDICADAS

Este programa promueve la colaboración con muje-
res afiliadas a sindicatos de enseñanza para promover la 
coeducación.

El presupuesto previsto para el desarrollo de este 
programa durante 2008 es de 120.000 euros. Se prevé 
continuar con él durante los próximos años.

Salud

— Diploma de Especialización en Salud y Géne-
ro.

— En el marco del Convenio entre el Instituto de 
la Mujer y Instituto de Salud Carlos III y en colabora-
ción con el Observatorio de la Salud de la Mujer.

— Curso de formación de formadores y formado-
ras en la prevención y atención a la violencia de gene-
ro.

— Curso de Gestión de programas para la preven-
ción y atención a la violencia de género.

— Programa de atención a la salud de las mujeres 
inmigrantes.

— Colaboración con la Dirección General de Ins-
tituciones Penitenciarias.

— Programa de intervención psicosocial para 
mejorar la calidad de vida de mujeres con cáncer de 
mama.

— Programa de atención biopsicosocial al males-
tar de las mujeres en Atención Primaria.

— Implantación del Protocolo de prevención de la 
transmisión heterosexual del VIH con enfoque de géne-
ro en Atención Primaria.

— Cursos de formación «on line» sobre el Curso 
de Atención sociosanitaria ante la violencia contra las 
mujeres.

El presupuesto previsto para el desarrollo del pro-
grama de salud del Instituto de la Mujer durante 2008 
es de 520.000 euros. Se prevé continuar con este pro-
yecto durante los próximos años.

Por otra parte, en cumplimiento de lo establecido en 
el artículo 2.10 de la Ley 16/83, de 24 de octubre, de 
creación del Instituto de la Mujer, de «establecer rela-
ciones con las Instituciones de análoga naturaleza y 
similares de las Comunidades Autónomas y de la Admi-
nistración local», se han venido firmando convenios de 
cooperación con los Organismos de Igualdad de las 
Comunidades Autónomas, encaminados a la realiza-
ción de actividades y programas conjuntos y al inter-
cambio de información.

El contenido de estos programas se fija, de común 
acuerdo, en convenios específicos anuales, en los que 
se especifican los objetivos de, los programas, las actua-
ciones previstas para atenderlos y la aportación de los 
recursos financieros que cada parte compromete para el 
desarrollo de tales actuaciones.

En esta línea, el convenio específico de colabora-
ción, que se suscribe anualmente con el Institut Balear 
de la Dona incluye, para el año 2008, los siguientes 
programas, para los que está prevista una financiación 
de 45.000 euros:

• Programa para combatir la discriminación labo-
ral:

— Intercambio de información.

• Programas contra la violencia de género:

— Asistencia psicológica a hijo/a y familiares de 
mujeres víctimas de la violencia.

• Programas para favorecer la participación:

— Semana de cine «La mirada de les dones».
— Plan salud afectiva y sexual.
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Como ya se ha indicado, estos programas se reali-
zan en todo el ámbito territorial de la Comunidad Autó-
noma.

Por otro lado, en la línea de la colaboración con las 
entidades locales, están previstas las ayudas destinadas 
a realizar inversiones en centros para mujeres, que, para 
este dio, se regirán por la convocatoria de subvenciones 
recogida en la Resolución de 2 de abril de 2008 (BOE 
de 30 de abril), del Instituto de la Mujer, por la que se 
convocan subvenciones destinadas a fomentar la crea-
ción o mejora de centros y servicios de titularidad 
municipal, cuyos cometidos consistan en la prestación 
de atención específica a las mujeres y en el desarrollo 
de actividades encaminadas a conseguir la igualdad de 
oportunidades entre mujeres y hombres. Para participar 
en la misma, solamente ha presentado solicitud el Ayun-
tamiento de Santayí (Mallorca).

Madrid, 13 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/006248

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salom Coll, María; Mercant Nadal, María 
Antonia; Fajarnés Ribas, Enrique, y Grau 
Reinés, Juan Carlos (GP).

Respuesta:

La actuación denominada «0208 Torre de Control 
(Proyecto)» del aeropuerto de Ibiza, se encuentra inclui-
da en la Programación Plurianual que acompaña a los 
Presupuestos Generales del Estado 2008, aunque no 
tiene presupuesto para el año 2008, siendo su primera 
anualidad presupuestaria prevista en el año 2011.

Madrid, 14 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/006275

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Montserrat Montserrat, Dolors (GP).

Respuesta:

Se acompaña como anexo la información solicitada 
por Su Señoría relativa a la convocatoria de la 11.ª edi-
ción de las subvenciones «Emprender en femenino» 
por el Instituto de la Mujer, referente al año 2006.

Madrid, 4 de noviembre de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/006276

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Montserrat Montserrat, Dolors (GP).

Respuesta:

Se acompaña como anexo la información solicitada 
por Su Señoría relativa a la convocatoria de la 12.ª edi-
ción de las subvenciones «Emprender en femenino» 
por el Instituto de la Mujer, referente al año 2007.

Madrid, 4 de noviembre de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/006280

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Montserrat Montserrat, Dolors (GP).

Respuesta:

La Dirección General de Carreteras no dispone aún 
de datos consolidados de tráfico del año 2008. En cuan-
to al 2007, y para el tramo de la N-II entre Alfajarín y 
Fraga, se dispone de los siguientes datos, correspon-
dientes al mes de noviembre:

Número 
medio de 
vehículos 

en días 
laborales

Número 
medio 

de vehí-
culos en 
sábado

Número 
medio de 
vehículos 

en 
domingo

Estación prima-
r ia  HU-179-1 
(p.k. 402)

12.173 5.170 5.952

La proporción de vehículos pesados, de manera glo-
bal para 2007, es del 76,6%.

Madrid, 14 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.
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184/007121

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salom Coll, María; Mercant Nadal, María 
Antonia; Fajarnés Ribas, Enrique, y Grau 
Reinés, Juan Carlos (GP).

Respuesta:

La actuación denominada «0788 Operación y Ges-
tión del Sistema de Navegación Aérea» de la Dirección 
Regional de Navegación Aérea Balear, a fecha 31 de 
mayo de 2008, se encuentra en ejecución, no teniendo 
programada ejecución presupuestaria hasta esta fecha.

Madrid, 14 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/007122

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salom Coll, María; Mercant Nadal, María 
Antonia; Fajarnés Ribas, Enrique, y Grau 
Reinés, Juan Carlos (GP).

Respuesta:

La actuación denominada «Operación y Gestión del 
Centro de Control Aéreo» del Centro de Control Balear, 
se encuentra en ejecución, con un importe ejecutado a 
fecha 31 de mayo de 2008, de 360.119 euros.

Madrid, 14 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/007123

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salom Coll, María; Mercant Nadal, María 
Antonia; Fajarnés Ribas, Enrique, y Grau 
Reinés, Juan Carlos (GP).

Respuesta:

La actuación denominada «1030 Inversiones de 
Apoyo y Mantenimiento» del aeropuerto de Ibiza, se 
encuentra en ejecución, con un importe ejecutado a 
fecha 31 de mayo de 2008, de 543.408 euros.

Madrid, 14 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/007125

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salom Coll, María; Mercant Nadal, María 
Antonia; Fajarnés Ribas, Enrique, y Grau 
Reinés, Juan Carlos (GP).

Respuesta:

La actuación denominada «0132 Inversiones de 
Apoyo y Mantenimiento» del aeropuerto de Palma de 
Mallorca, se encuentra en ejecución, con un importe 
ejecutado a fecha 31 de mayo de 2008, de 7.013.014 
euros.

Madrid, 14 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/007126

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salom Coll, María; Mercant Nadal, María 
Antonia; Fajarnés Ribas, Enrique, y Grau 
Reinés, Juan Carlos (GP).

Respuesta:

La actuación denominada «Suministro Vehículo 
Traslado Equipamiento de Emergencia» del aeropuerto 
de Palma de Mallorca, no tiene consignado presupuesto 
en los Presupuestos Generales del Estado 2008. La 
principal actuación inversora de este proyecto se reali-
zó en el año 2006 por un importe total de 234.759 
euros.

Madrid, 14 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/007127

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Salom Coll, María; Mercant Nadal, María 
Antonia; Fajarnés Ribas, Enrique, y Grau 
Reinés, Juan Carlos (GP).

Respuesta:

La actuación denominada «Operación y Gestión de 
los Sistemas Centrales de Navegación Aérea» del aero-
puerto de Palma de Mallorca, no tiene consignado pre-
supuesto en los Presupuestos Generales del Estado 
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2008. La principal actuación inversora de este proyecto 
es la de la «Actualización Centralitas MD-110 de Nave-
gación Aérea», que se realizó en el año 2006, por un 
importe total de 72.220 euros.

Madrid, 14 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/007631

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Báñez García, Fátima, y Lagares Flores, Juan 
Carlos (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala que la financiación y la ejecución 
del Proyecto «Trasvase del condado. Huelva» corres-
ponde a la Agencia Andaluza del Agua, dependiente de 
la Junta de Andalucía.

Madrid, 14 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/008009

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

La Comisión Delegada del Gobierno para Asuntos 
Económicos (CDGAE), es un órgano colegiado del 
Gobierno que tiene por objetivo garantizar la coordina-
ción y coherencia de las políticas de los distintos depar-
tamentos ministeriales con los criterios generales de la 
política económica.

De conformidad con lo establecido en el Acuerdo de 
Consejo de Ministros, de 30 de mayo de 2008, por el 
que se instruye a los departamentos ministeriales sobre 
las materias que deberán ser objeto de examen por la 
CDGAE, los departamentos ministeriales tendrán que 
someter a la CDGAE las medidas que tengan trascen-
dencia económica, financiera o presupuestaria, que 
afecten a la economía en su conjunto o a sectores eco-
nómicos relevantes.

En particular, se someterán a examen de la CDGAE, 
informes sobre coyuntura económica, las directrices 
para la elaboración de los Presupuestos Generales del 
Estado, las propuestas de aprobación de precios y tari-
fas, las propuestas de normas, de planes o de programas 
de actuación en los ámbitos de los distintos sectores 
económicos (energía, telecomunicaciones, innovación 
y desarrollo tecnológico, medio ambiente, infraestruc-
turas, vivienda, mercado de trabajo e inmigración, mer-
cados financieros, sanidad y protección social), o las 
iniciativas de mejora y simplificación del marco regula-
dor de la actividad económica.

Mediante Acuerdo de la CDGAE, de 12 de junio de 
2008, se han adoptado instrucciones para la tramitación 
de los asuntos que deberán ser objeto de examen por la 
Comisión, que incluye la elaboración periódica de un 
programa de trabajo, que incluirá el listado de asuntos 
que tendrán que someterse a informe o decisión de la 
Comisión.

Estos dos Acuerdos tienen elementos suficientes 
para llevar a cabo una programación de objetivos y un 
calendario actuaciones en materia de política económi-
ca en el marco de la CDGAE. Este marco de actuación 
se aplicará a cualquier tema que se considere relevante 
en materia de política económica, pudiendo incluir, 
también, aspectos relacionados con la competitividad.

Madrid, 14 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/008030 a 184/008034

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fabra Fernández, Andrea (GP).

Respuesta:

En relación al año 2008, el grado de ejecución del 
Presupuesto, al mes de mayo del presente año, espe-
cialmente si se toman los distintos elementos del Presu-
puesto considerados aisladamente, suministra datos que 
no son completos ni definitivos, que pueden no dar una 
imagen fiel ni representativa del cumplimiento de la 
planificación presupuestaria —que corresponde a un 
año natural completo— y que impiden establecer extra-
polaciones fundadas del grado de cumplimiento final 
del Presupuesto, que sólo podrá determinarse a la fina-
lización y cierre contable del ejercicio presupuestario, 
momento en el que estos datos podrán ser puestos a dis-
posición de Su Señoría.

Madrid, 18 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.
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184/008834

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cortés Martín, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

En relación con la información interesada por Su 
Señoría, se señala que la convocatoria de huelga no 
afectó ni tuvo incidencia en Huércal-Overa, ya que la 
Comunidad Autónoma de Andalucía tiene transferidas 
las competencias en materia de Justicia.

Madrid, 19 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/013571

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cortés Martín, Miguel Ángel (GP).

Respuesta:

En relación con la información interesada por Su 
Señoría, se señala que no existe órgano jurisdiccional 
social en el partido judicial de Herrera del Duque 
(Badajoz).

Madrid, 19 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/015292

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rudi Úbeda, Luisa Fernanda (GP).

Respuesta:

Las inversiones ejecutadas (en términos de Obliga-
ciones Reconocidas) en la provincia de Zaragoza por la 
Sociedad Estatal Correos y Telégrafos, a 31 de diciem-
bre de 2007, ascienden a 3.914.119 euros, de los que 
1.086.790 euros se destinaron a la mejora de las infra-
estructuras; 1.198.668 euros a mecanización (automati-
zación); 686.281 euros a informática y telecomunica-
ciones; 261.077 euros a mobiliario y 681.303 euros a 
otros conceptos, como transporte o seguridad.

Madrid, 20 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/015498 y 184/015499

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).

Respuesta:

El estudio informativo interesado no está aprobado 
definitivamente, y actualmente está pendiente de que se 
formule la correspondiente Declaración de Impacto 
Ambiental, cuyo contenido y prescripciones serán deter-
minantes, junto con el contenido de las alegaciones pre-
sentadas durante la información pública y oficial que 
serán tenidas en cuenta a efectos de definir la alternativa 
definitiva que apruebe el estudio informativo.

Madrid, 18 de noviembre de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/015886 y 184/018864

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Castro Domínguez, 
María Nava, y Guerra Fernández, Javier Jorge 
(GP).

Respuesta:

El coste total de los gastos de publicidad de la Auto-
ridad Portuaria de Vigo, desde el 1 de enero de 2006 
hasta el 30 de junio de 2008, desglosado por anualida-
des, ha sido el siguiente:

La Autoridad Portuaria de Vigo, en el período de 1 
de enero de 2007 al 1 de julio de 2007, ha realizado 
gastos por un importe total de 541.901,69 euros, en 
concepto de publicidad, con el desglose siguiente:

— Publicidad medios: 198.997,70 euros.
— Publicidad otros: 342.903,99 euros.

Dichos gastos suponen el 60% del presupuesto apro-
bado por este concepto en el presupuesto del ejercicio 
2007.

El coste total de los gatos del 125 Aniversario del 
Puerto de Vigo fue de 599.874,66 euros.

Dichos gastos se ejecutaron con cargo a las siguien-
tes partidas:

— (5710) Publicidad y propaganda. Medios.
— (5720) Publicidad y propaganda. Otros.

El desglose de gastos es el siguiente:
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Respecto a los procedimientos de adjudicación, se 
indica que la empresa adjudicataria del contrato «Ser-
vicios para la gestión de la publicidad de la Autoridad 
Portuaria de Vigo», fue ECOVIGO, de acuerdo con la 
Resolución de 30 de noviembre de 2005, del concurso 

convocado por procedimiento restringido, en el que 
participaron 8 agencias de publicidad.

El contrato que regula el pliego de condiciones se 
rige por el derecho común que le sea de aplicación, 
siendo aplicable, igualmente, lo establecido en las nor-
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mas Generales de Contratación de las Autoridades Por-
tuarias.

Existió un contrato adjudicado por el procedimiento 
negociado, en el caso de la organización del Acto 
solemne de entrega de medallas y la Cena para trabaja-
dores y jubilados del Puerto de Vigo, que resultó adju-
dicatario la empresa Torres y Carrera.

En las contrataciones se aplicaron las normas gene-
rales de contratación de Puertos del Estado y de las 
Autoridades Portuarias.

Adicionalmente se señala que sobre todas estas 
cuestiones informó el Secretario General de Transpor-
tes ante la Comisión de Fomento del Congreso de los 
Diputados el día 14 de marzo de 2007 (se adjunta en 
anexo Diario de Sesiones de la fecha).

Madrid, 18 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/015891 a 184/015895 y 184/015897

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Delgado Arce, 
Celso, y Vázquez Abad, Jesús (GP).

Respuesta:

Los datos solicitados no se encuentran incorporados 
al Sistema de Información del Sistema para la Autono-
mía y Atención a la Dependencia (SISAAD).

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/016493 y 184/020648

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana; Castro Domínguez, María 
Nava, y Guerra Fernández, Javier (GP).

Respuesta:

La falsificación de medicamentos es un problema 
sanitario global que en los últimos años se ha acentua-
do notablemente, si bien, por las características de su 
comercio afecta más a los países en vías de desarrollo 

que a los países desarrollados, al disponer éstos de un 
marco legal que ejerce un estricto control y supervisión 
sobre la fabricación, distribución y dispensación de 
medicamentos.

El Gobierno, consciente de la importancia de este 
problema y de su repercusión en los consumidores, 
estableció en la Ley 29/2006, de 26 de julio, de garan-
tías y uso racional de los medicamentos y productos 
sanitarios, un marco jurídico muy estricto para garanti-
zar la supervisión y control del mercado farmacéutico. 
En su artículo 2.º, apartado 5, se prohíbe la venta por 
correspondencia y por procedimientos telemáticos de 
medicamentos sujetos a prescripción médica, y se 
prevé la regulación de estas modalidades de venta úni-
camente para medicamentos no sujetos a prescripción 
médica.

En cuanto al régimen sancionador, la Ley 29/2006, 
entre las infracciones muy graves contempladas en el 
artículo 101 apartado c), tipifica las siguientes:

• La falsificación de medicamentos.
• Vender medicamentos o productos sanitarios a 

domicilio o a través de Internet o de otros medios tele-
máticos o indirectos, en contra de lo previsto en esta 
Ley.

De acuerdo con las sanciones previstas en el artícu-
lo 102 de la referida norma, para las infracciones muy 
graves las multas oscilan entre 90.001 y 1.000.000 de 
euros, pudiendo rebasar dicha cantidad hasta alcanzar 
el quíntuplo del valor de los productos o servicios obje-
to de la infracción.

Aunque la adquisición de medicamentos por vías 
clandestinas es mínima o inexistente en España, hay 
una gran preocupación al respecto.

Por ello, el Ministerio de Sanidad y Consumo, a tra-
vés de la Agencia Española de Medicamentos y Pro-
ductos Sanitarios, ha elaborado una Estrategia frente a 
medicamentos falsificados, Fue presentada a las Comu-
nidades Autónomas en la Comisión de Farmacia del 
Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud, 
el 25 de septiembre de 2007, y apoyada por el Pleno del 
Consejo Interterritorial en su reunión de 10 de octubre 
de 2007.

Se basa en la cooperación de todos los sectores 
implicados para la mejora de los sistemas de intercam-
bio de información, a nivel nacional e internacional, y 
en la formación y sensibilización frente a este problema 
de todos los profesionales implicados, y plantea los 
siguientes objetivos específicos:

1. Reforzar las medidas de control existentes con 
el fin de evitar la entrada de medicamentos falsificados 
y su distribución en el territorio español y, en particular, 
en el canal farmacéutico.

2. Establecer un sistema de vigilancia e investiga-
ción que permita la detección precoz de la presencia, en 
el territorio español, de medicamentos falsificados.
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3. Implantar un sistema de comunicación y retira-
da ágil del mercado de los medicamentos falsificados, 
una vez se ha confirmado su existencia.

4. Mejorar la concienciación de los ciudadanos 
sobre los riesgos de adquirir medicamentos por 
In ternet o cualquier otro medio ajeno al canal farma-
céutico.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/018348, 184/018512, 184/018521, 184/018522, 
184/018524 a 184/018529, 184/018531, 184/018533 a 
184/018535, 184/018541, 184/018571, 184/018573, 
184/018578, 184/018584, 184/018585 y 184/018587

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones Reales del Programa 
453-A «Infraestructura del transporte ferroviario», de 
los Presupuestos Generales del Estado para 2008, no 
figuraba dotación económica para los proyectos intere-
sados por Su Señoría.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/018432 a 184/018446

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución del Presupuesto 2008, a la 
fecha solicitada por Su Señoría, especialmente si se 
toman los distintos elementos del Presupuesto conside-
rados aisladamente, suministra datos que no son com-
pletos ni definitivos, que pueden no dar una imagen fiel 
ni representativa del cumplimiento de la planificación 
presupuestaria —que corresponde a un año natural 
completo— y que impiden establecer extrapolaciones 
fundadas del grado de cumplimiento final del Presu-
puesto, el cual únicamente se podrá determinar a la 
finalización y cierre contable del ejercicio presupuesta-

rio, momento en el que estos datos podrán ser puestos a 
disposición de Su Señoría.

Madrid, 18 de noviembre de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/018508 a 184/018511, 184/018513 a 184/018520, 
184/018523, 184/018530, 184/018532, 184/018536 a 
184/018540, 184/018542 a 184/018570, 184/018572, 
184/018574 a 184/018577, 184/018579 a 184/018583, 
184/018586 y 184/018588 a 184/018604

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución del Presupuesto para 2008 a la 
fecha solicitada por Su Señoría, especialmente si se 
toman los distintos elementos del Presupuesto conside-
rados aisladamente, suministra datos que no son com-
pletos ni definitivos, que pueden no dar una imagen fiel 
ni representativa del cumplimiento de la planificación 
presupuestaria —que corresponde a un año natural com-
pleto— y que impiden establecer extrapolaciones fun-
dadas de su grado de cumplimiento final, que únicamen-
te se podrá determinar a la finalización y cierre contable 
del ejercicio presupuestario, momento en el que estos 
datos podrán ser puestos a disposición de Su Señoría.

En este sentido, se informa que la ejecución en el 
ejercicio anterior, de los programas presupuestarios que 
comprenden cada una de las más de 70 partidas por las 
que se ha interesado, ha sido la siguiente:

Ejercicio 2007

Centro gestor Programa Grado 
de ejecución

D.G. de Ferrocarriles 453A 99,78%

En 2008 y con carácter general, se informa que la 
ejecución presupuestaria prevista se realizará en nive-
les similares a los relacionados respecto de 2007.

Adicionalmente, se indica que en la documentación 
presentada por el Gobierno que acompaña al Proyecto 
de Ley de Presupuestos Generales del Estado para 
2009, remitido al Congreso de los Diputados, se contie-
ne el Avance de la Liquidación del Presupuesto de gas-
tos para 2008.

A mayor abundamiento, se acompaña como anexo 
un cuadro comprensivo de la información solicitada en 
términos de anualidad contratada a agosto de 2008.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.
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184/019447

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Con carácter previo, es preciso poner de manifiesto 
que la tramitación del procedimiento de regulación de 
empleo, por aplicación de la Ley 22/2003, de 9 de julio, 
Concursal, se desarrolla en el seno del procedimiento 
concursal que se tramita ante el Juzgado de lo Mercan-
til número 1 de A Coruña. La empresa Martinsa-Fade-
sa, previo acuerdo con los representantes de los trabaja-
dores, hizo efectivos los despidos de los 234 afectados, 
a mediados del pasado mes de agosto. Dicho acuerdo 
fue debidamente informado por la Dirección General 
de Trabajo, en los términos fijados por la legislación 
aplicable.

En todo caso, el expediente de regulación de empleo 
no se ha tramitado ante la Dirección General de Trabajo 
del Ministerio de Trabajo e Inmigración, sino ante el 
Juzgado de lo Mercantil número 1 de A Coruña, habien-
do prestado la citada Dirección General la asistencia 
requerida en los términos de la Ley 22/2003, de 9 de 
julio, ya citada.

La solicitud de concurso realizada por una empresa 
de la magnitud de Martinsa-Fadesa y el anuncio de pre-
sentación de un expediente de regulación de empleo 
son, sin duda, muestra de la crisis existente en el sector 
de la construcción residencial, cuyos efectos, en el cre-
cimiento y en el empleo deben ser, obviamente, valo-
rados negativamente.

Atribuida por Ley la competencia para conocer del 
concurso y sus implicaciones laborales a los Juzgados 
de lo Mercantil, en este caso concreto al Juzgado de lo 
Mercantil número 1 de A Coruña, debe ponerse de 
manifiesto la confianza del Ministerio de Trabajo e 
Inmigración en la capacidad de los agentes intervinien-
tes en el procedimiento concursal para negociar y acor-
dar las mejores soluciones posibles para todos ellos.

En el ámbito concreto del despido colectivo que 
afecta a 234 trabajadores, se confía en que el diálogo 
entre los representantes de los trabajadores y de la 
empresa, de lugar a un acuerdo que reduzca al máximo 
los efectos negativos sobre los trabajadores afectados, 
permitiendo, a la vez, que la empresa afronte debida-
mente sus responsabilidades.

La actuación del Ministerio de Trabajo e Inmigra-
ción en el procedimiento de regulación de empleo de 
Martinsa-Fadesa, se ha desarrollado con respeto al 
marco normativo existente, fijado, principalmente, por 
el artículo 64 de la Ley 22/2003, de 9 de julio, Concur-
sal.

En cumplimiento de esta norma, la Dirección Gene-
ral de Trabajo del Ministerio de Trabajo e Inmigración 
declaró, el 29 de julio de 2008, su incompetencia para 
conocer del expediente de regulación de empleo, dado 
que, una vez presentada la solicitud de concurso ante 
un órgano jurisdiccional, es a éste al que corresponde la 
tramitación de la solicitud de despido colectivo, según 
la ya citada Ley 22/2003, que impide la sustracción al 
gobierno del Juez concursal, de las decisiones de la 
empresa de contenido económico, recogidas en el expe-
diente de regulación de empleo y con una incidencia 
directa en la masa activa del concurso.

De acuerdo con el artículo 64.6 de la Ley Concursal, 
la Dirección General de Trabajo del Ministerio de Tra-
bajo e Inmigración, emitió el correspondiente informe 
sobre el acuerdo alcanzado por los representantes de 
los trabajadores y la empresa, en el seno del procedi-
miento de regulación de empleo.

Paralelamente al desarrollo del expediente de regu-
lación de empleo, debe tenerse en cuenta la actividad 
del Fondo de Garantía Salarial, Organismo Autónomo 
dependiente del Ministerio de Trabajo e Inmigración 
que, ante situaciones de insolvencia o concurso empre-
sarial, asume el pago, en los términos y según importes 
fijados en el artículo 33 de la Ley del Estatuto de los 
Trabajadores y en el Real Decreto 505/1985, de 6 de 
marzo, sobre organización y funcionamiento del Fondo 
de Garantía Salarial, tanto de salarios debidos a los tra-
bajadores como de indemnizaciones por despido o 
extinción del contrato de trabajo.

La actuación de esta institución se configura, pues, 
como un instrumento de adicional garantía para las 
expectativas de los trabajadores afectados respecto a 
sus créditos de orden laboral.

Respecto a las actuaciones de la Inspección Provin-
cial de Trabajo y Seguridad Social de A Coruña, se 
señala que, desde el año 2007, se han venido presentado 
unas denuncias por trabajadores de manera individual, 
alegando la existencia de falta de ocupación efectiva, 
que han sido investigadas por inspectores de esa provin-
cia. En un caso, se comprobaron los hechos denuncia-
dos y se procedió a practicar acta de infracción con la 
propuesta de sanción correspondiente y, en otros, se 
comprobó que los trabajadores denunciantes ya no pres-
taban servicios para la empresa Martinsa-Fadesa, por lo 
que no fue posible comprobar los hechos denunciados.

Además, en fecha 27 de mayo de 2008, se presentó 
denuncia por los representantes en la empresa de dos 
sindicatos, en la que básicamente se ponía de manifies-
to la constante reducción de la plantilla de la misma en 
la sede de A Coruña, y la falta de ocupación efectiva de 
los trabajadores de esa provincia que aún seguían pres-
tando servicios para la ella. Dicha denuncia fue investi-
gada por la Inspección Provincial de A Coruña, que 
contestó a los denunciantes, poniéndoles de manifiesto 
el resultado de las actuaciones.

Durante los años 2007 y 2008, la Jefa de la Inspec-
ción Provincial de A Coruña, ha venido realizando 
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reuniones en la sede de dicha Inspección, con represen-
tantes de Martinsa-Fadesa y con los miembros del 
Comité de Empresa y representantes de sindicatos con 
presencia en la empresa, para mediar y tratar asuntos 
relacionados con el plan de viabilidad de la empresa y 
con los preliminares del Expediente de Regulación de 
Empleo que, finalmente, se presentó en el ámbito del 
procedimiento concursal.

Por tanto, en aquellos asuntos que se le han plantea-
do a la Inspección Provincial de Trabajo y Seguridad 
Social de A Coruña, que son de su competencia, se han 
practicado las actuaciones pertinentes, sin que quepa 
actuación alguna respecto de incumplimientos de com-
promisos de los responsables de la empresa, como el de 
mantener la sede operativa en A Coruña, si no se produ-
ce, al mismo tiempo, alguna infracción de la normativa 
laboral. Y, en cuanto al expediente de regulación de 
empleo, su actuación ha de ceñirse, por razones de 
orden legal ya expuestas, a la realización del preceptivo 
informe a que se refiere el artículo 51 del Estatuto de 
los Trabajadores, aprobado por Real Decreto Legislati-
vo 1/1995, de 24 de marzo.

De cuanto se ha expuesto se evidencia que, a lo largo 
de la tramitación del expediente de regulación de 
empleo de Martinsa-Fadesa, el Ministerio de Trabajo e 
Inmigración ha respetado, por un lado, la autonomía de 
la autoridad judicial en la tramitación del concurso en 
general y del despido colectivo en particular, prestando 
la oportuna asistencia cuando ha sido requerida y, por 
otro lado, la autonomía de los representantes de los tra-
bajadores y de la empresa en lo referente a la negocia-
ción de un acuerdo lo más satisfactorio posible entre 
ambas partes. En todo caso, respecto a los créditos de 
los trabajadores frente a la empresa, el Ministerio de 
Trabajo e Inmigración, a través del Fondo de Garantía 
Salarial, desarrollará sus cometidos en los términos 
fijados por las normas de aplicación.

Por otra parte, la solicitud de concurso presentada 
por la empresa Martinsa-Fadesa, es muestra de la crisis 
existente en el sector de la construcción residencial, 
como se recoge en la Declaración para el Impulso de la 
Economía, el Empleo, la Competitividad y el Progreso 
Social, firmada el 29 de julio de 2008 por el Gobierno, 
las organizaciones empresariales CEOE y CEPYME, y 
los sindicatos UGT y CC.OO.

Como señala la citada Declaración, el Diálogo 
Social debe contribuir, junto con la acción del Gobier-
no y la necesaria coordinación de las Administraciones 
Públicas, a la tarea de creación de empleo, el impulso 
de la competitividad y la reducción del desempleo. 
Frente al ajuste que la crisis, en el sector de la cons-
trucción, está provocando en el empleo, es necesario 
desarrollar acciones tendentes a facilitar la recoloca-
ción de los trabajadores desempleados, con plena 
garantía de la cobertura social necesaria, promovien-
do, en la medida de lo posible, el tránsito de estos tra-
bajadores a empleos de futuro y con un mayor valor 
añadido. Respecto a los trabajadores que prestan servi-

cios en las empresas, se considera de especial relevan-
cia la negociación colectiva como instrumento de man-
tenimiento del empleo y de mejora de las condiciones 
de trabajo, así como medio para evitar pérdidas de 
competitividad.

Madrid, 24 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/019452

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

La convocatoria de ayudas del programa de Forma-
ción de Profesorado Universitario se aprueba por Reso-
lución de 25 de octubre de 2007 y se publica en el 
Boletín Oficial del Estado de 17 de noviembre de 2007. 
En su apartado III.3.1 se señala que el plazo de presen-
tación de solicitudes será de veinte días naturales, con-
tados a partir del siguiente a la publicación de esta con-
vocatoria en el BOE. Posteriormente, por Resolución 
de 27 de noviembre, se modifica el plazo de presenta-
ción de solicitudes, que se amplía hasta el 17 de diciem-
bre de 2007.

De acuerdo con los plazos indicados, la concesión 
de las ayudas debería haberse resuelto antes del día 18 
de junio de 2008.

La introducción de determinadas medidas de sim-
plificación administrativa para las solicitudes, ha reque-
rido una tramitación más larga de la prevista inicial-
mente por los servicios del Ministerio de Ciencia e 
Innovación, lo que ha retrasado la publicación de la 
Resolución en la web del Ministerio hasta el 15 de julio, 
de tal forma que los efectos de incorporación de los 
beneficiarios de becas a los respectivos centros de ads-
cripción, se producen a partir del día 16 de julio.

De acuerdo con lo anterior, el retraso efectivo, en 
términos de resolución de la convocatoria, ha sido infe-
rior a un mes. La previsión era que la incorporación de 
los beneficiarios fuera con efectos de 18 de junio de 
2008, cuando se ha producido con efectos de 16 de 
julio.

Para el proceso de evaluación de solicitudes se ha 
contado, en esta convocatoria, con la aplicación de eva-
luación que utiliza la Agencia de Evaluación y Prospec-
tiva, que presenta notables mejoras con respecto a la 
anterior, si bien ha introducido nuevas tareas de super-
visión del procedimiento para el órgano gestor y de 
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seguimiento para los coordinadores. A ello debe aña-
dirse que se han evaluado 321 solicitudes más en 2007.

En esta convocatoria se ha reducido la documenta-
ción a presentar por los interesados, lo que ha supuesto, 
en muchos casos, un ahorro económico para el solici-
tante, por no tener que presentar certificaciones, reali-
zación de compulsas, envío de documentos y traslados 
para la obtención de los mismos, y un ahorro de tiempo 
y trabajo para las Universidades, aunque ha supuesto 
un mayor volumen de trabajo para la Administración. 
Las novedades más importantes introducidas, han sido 
las siguientes:

• En el caso de los solicitantes que habían presen-
tado la solicitud en la convocatoria del año 2006 y que 
fue admitida a trámite, se les ha dado la opción de no 
presentar el DNI, la certificación académica del expe-
diente y la declaración de nota media. De ello se han 
beneficiado 554 solicitantes.

• De oficio, el órgano gestor ha requerido a las 
entidades de adscripción la acreditación, la vinculación 
permanente del director y, en su caso, del codirector 
presentado por los candidatos y, también a las universi-
dades, la acreditación de la formalización de la matrí-

cula en el doctorado para el curso 2007-2008. Ello ha 
supuesto la reducción de 3.244 documentos a aportar 
por los solicitantes.

Madrid, 24 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/020720 y 184/020721

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campo Piñeiro, Belén María do (GP).

Respuesta:

En anexo se remite la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 18 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

ANEXO
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184/020804

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Abad, Jesús; González Rodríguez, 
Adolfo, y Delgado Arce, Celso (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala lo siguiente:

Habrán de ser consideradas profesiones reguladas, a 
efectos de lo establecido en el Real Decreto 1393/2007, 
de 29 de octubre, sobre ordenación de las enseñanzas 
universitarias oficiales, aquellas en que así lo establez-
ca una norma con rango de ley.

Por todo ello, el Ministerio de Ciencia e Innovación, 
en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 12.9 y 
15.4 del citado Real Decreto, establecerá los requisitos 
para la elaboración de los correspondientes planes de 
estudios.

Se ha de impulsar la elaboración de una ley de atri-
buciones profesionales que incluya referencia a la pro-
fesión del ingeniero informático. Dicha ley, en desarro-
llo del artículo 36 de la Constitución Española debe 
definir el acceso y ejercicio de las profesiones regula-
das, posibilitando la promulgación posterior de leyes 
reguladoras sectoriales.

El compromiso de impulsar y favorecer los títulos 
de ingeniería vinculados, con ingenierías no vincula-
das, está completamente ligado, por la parte profesio-
nal, con la futura nueva ley de atribuciones y, por la 
parte académica, con la estructura de las enseñanzas 
técnicas.

Madrid, 24 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/020816 y 184/020817

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Montesinos de Miguel, Macarena (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Justicia señala que mediante Real 
Decreto 293/1995, de 24 de febrero, se traspasaron las 
funciones de la Administración General del Estado a la 
Comunidad Valenciana en materia de provisión de 
medios materiales y económicos para el funcionamien-
to de la Administración de Justicia y mediante Real 
Decreto 1950/1996, de 23 de agosto, se traspasaron las 
funciones y servicios de la Administración General del 
Estado a la Comunidad Valenciana en materia de provi-
sión de medios personales al servicio de la Administra-
ción de Justicia.

Madrid, 18 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/020853

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GER-IU-ICV).

Respuesta:

Se remite en anexo el Informe solicitado por el 
Gobierno al Consejo de Seguridad Nuclear.

Madrid, 14 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.
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184/022171 a 184/022173

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).

Respuesta:

Las reclamaciones presentadas por los usuarios de 
la línea ferroviaria del tren Regional entre Algeciras y 
Granada en los años 2005, 2006 y 2007 fueron las 
siguientes:

2005 2006 2007

127 81 85

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/022174 a 184/022176

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Año Núm. de reclamaciones Total viajeros

2005 352 183.598

2006 297 189.170

2007 381 185.155

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/023363 a 184/023365

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Xuclà i Costa, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

En la actualidad, Renfe Operadora está procediendo 
a realizar una reforma en profundidad de la web www.
renfe.com para completar dos objetivos que se conside-
ran fundamentales:

• Cumplir los criterios de accesibilidad para per-
sonas con discapacidades sensoriales, establecido por 
Ley.

• Alcanzar un nivel multilingüe de toda la infor-
mación de servicio expuesta en la web. Las lenguas 
contempladas para este proyecto son: inglés, francés, 
valenciano, catalán, euskera y gallego.

La previsión actual es que la implantación de estos 
trabajos, actualmente en proceso, tenga lugar el próxi-
mo año 2009.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/023738 a 184/023761

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta:

A continuación se facilita un cuadro con la informa-
ción sobre la fase de realización de cada proyecto, 
mediante la inversión adjudicada a 30 de septiembre de 
2008. Respecto a la cantidad que se lleva dispuesta, se 
aportan los datos de inversiones ya realizadas por pro-
yecto (obligación reconocida) sin que se disponga de 
información sobre las cantidades pagadas (normalmen-
te el período de pago de las inversiones realizadas es de 
90 días).

En el cuadro se detalla la situación de las citadas 
inversiones, indicándose al respecto que ya están adju-
dicados dos expedientes para la adquisición de furgo-
netas y se prevé que antes de que finalice el ejercicio se 
adjudique la adquisición de equipos informáticos y 
telecomunicación, cuyo expediente actualmente se 
encuentra en fase de licitación.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.
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184/023951 a 184/023953, 184/023960 a 184/023963, 
184/023965 a 184/023967 y 184/023969

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución del Presupuesto 2008 a la fecha 
solicitada por Su Señoría, especialmente si se toman los 
distintos elementos del Presupuesto considerados aisla-
damente, suministra datos que no son completos ni defi-
nitivos, que pueden no dar una imagen fiel ni representa-
tiva del cumplimiento de la planificación presupuestaria 
—que corresponde a un año natural completo— y que 
impiden establecer extrapolaciones fundadas del grado 
de cumplimiento final del Presupuesto, el cual únicamen-
te se podrá determinar a la finalización y cierre contable 
del ejercicio presupuestario, momento en el que estos 
datos podrán ser puestos a disposición de Su Señoría.

No obstante, se indica que en la documentación pre-
sentada por el Gobierno que acompaña al Proyecto de Ley 
de Presupuestos Generales del Estado para 2009, remitido 
al Congreso de los Diputados, se contiene el Avance de la 
Liquidación del Presupuesto de Gastos para 2008.

Se señala que si Su Señoría tiene interés en conocer 
la evolución material de la actuación de referencia y su 
estado actual, no existe inconveniente en suministrarle 
cuantos datos adicionales estime oportuno solicitar.

Madrid, 18 de noviembre de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/024098

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Soriano, Juan de Dios (GP).

Respuesta:

Los proyectos y actuaciones previstas por el Minis-
terio de Economía y Hacienda, Sección 15, en la pro-
vincia de Granada para los próximos cuatro años, son 
los que se detallan en el anexo adjunto, en el que se 
agrupan dichos proyectos por Centros Directivos, Orga-
nismos y Programas Presupuestarios.

En el ámbito de competencias de la Dirección Gene-
ral del Patrimonio del Estado, se están tramitando las 
siguientes cesiones gratuitas a los Ayuntamientos que 
se indican a continuación.

• Al Ayuntamiento de Polopos, cesión del inmue-
ble denominado «Torre Reducto del Castillo de Baños», 
para Centro de Interpretación de la Arquitectura Defen-
siva de la Costa Tropical y Punto de Información Turís-
tica.

• Al Ayuntamiento de Cortes y Graena, cesión de 
la finca denominada «El Peso», parcela 39 del polígo-
no 3, para Centro Residencial para la Tercera Edad, 
dotado de Centro de Día y Centro Geriátrico.

Madrid, 20 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.
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184/024494 y 184/024495

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso, y Vázquez Abad, Jesús 
(GP).

Respuesta:

El grado de ejecución del Presupuesto 2008 a la 
fecha solicitada por Sus Señorías, especialmente si se 
toman los distintos elementos del Presupuesto conside-
rados aisladamente, suministra datos que no son com-
pletos ni definitivos, que pueden no dar una imagen fiel 
ni representativa del cumplimiento de la planificación 
presupuestaria —que corresponde a un año natural 
completo— y que impiden establecer extrapolaciones 
fundadas del grado de cumplimiento final del Presu-
puesto, el cual únicamente se podrá determinar a la 
finalización y cierre contable del ejercicio presupuesta-
rio, momento en el que estos datos podrán ser puestos a 
disposición de Sus Señorías.

Madrid, 18 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/025138

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Luena López, César (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Curso 
académico

Matriculados 
universitarios

Becarios 
universitarios

1996-1997 1.551.969  277.965

1997-1998 1.563.569  443.976

1998-1999 1.574.546  427.351

1999-2000 1.584.819  402.136

2000-2001 1.474.684  389.441

2001-2002 1.529.357  373.086

2002-2003 1.506.582  333.200

2003-2004 1.482.203  315.977

2004-2005 1.462.897  301.286

2005-2006 1.443.811  289.310

Curso 
académico

Matriculados 
universitarios

Becarios 
universitarios

2006-2007 1.405.894  318.792

2007-2008 1.389.394  321.288 *

* Todavía no se consideran datos definitivos porque hay 
recursos de las convocatorias 2007-2008 que se encuentran 
en tramitación.

Madrid, 11 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/025378, 184/025385, 184/025386 y 184/025397

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

En relación con información solicitada por Su Seño-
ría, se señala que las medidas aludidas fueron estudia-
das en el transcurso de la elaboración del Plan Estraté-
gico sobre Política Farmacéutica que fue aprobado en 
la pasada legislatura.

No obstante, aun presentando aspectos de indudable 
interés, planteaban también problemas de estructura, 
organización y financiación, de difícil resolución que 
aconsejaron su consideración en un momento poste-
rior.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/025411

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GER-IU-ICV).

Respuesta:

En relación al asunto que interesa a Su Señoría, se 
señala, en primer lugar, que el Gobierno dedica la opor-
tuna consideración a cuantos informes solventes se pre-
ocupan de la protección de los Derechos Humanos, más 
aún cuando se trata de una entidad como «Amnistía 
Internacional».

Desde el año 2006 se ha venido trabajando, por 
diversos Departamentos coordinados por la Vicepresi-
dencia Primera del Gobierno, en la elaboración de un 
borrador de Plan Integral contra la Trata de Seres 
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Humanos con Fines de Explotación Sexual, borrador 
que se encuentra en la actualidad finalizado, correspon-
diendo la tramitación del mismo al Ministerio de Igual-
dad, que ha informado de su previsible aprobación 
antes de finalizar el año.

Madrid, 26 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/026041 a 184/026077, 184/026111 a 184/026127, 
184/026129 a 184/026135 y 184/027325 a 
184/027370

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).

Respuesta:

El Memorándum de París (MoU), suscrito origina-
riamente por 14 países entre los cuales se encontraba 
España, fue ratificado en París el día 26 de enero de 
1982 entrando en vigor el día 1 de julio de 1982.

Por medio de este Memorándum se trata de eliminar 
buques subestándar en servicio actuando por las Auto-
ridades del Puerto de acuerdo con un régimen armoni-
zado de actuación.

Asimismo se indica que los países que suscriben el 
Memorándum de París no pueden inspeccionar buques 
de su propia bandera en el ámbito de aplicación del 
Memorándum, sino que únicamente pueden realizar 
inspecciones a los buques extranjeros que recalan en 
sus puertos por lo que cabe responder a su iniciativa en 
lo que se refiere a buques nacionales, inspeccionados 
de acuerdo con las directrices del Memorándum de 
París.

Se adjunta en anexo una tabla en la que se indican, 
durante los años 2004, 2005, 2006, 2007 y 2008 (hasta 
el mes de septiembre):

• El número de inspecciones realizadas a buques 
extranjeros.

• El número de buques extranjeros distintos ins-
peccionados.

• Los Distritos Marítimos en los que se han reali-
zado.

Por otra parte, se indica que las inspecciones que se 
hacen a los buques extranjeros son realizadas por Ins-
pectores adscritos a la Capitanía Marítima, teniendo en 
cuenta que los buques a inspeccionar deben cumplir 
unos requerimientos dados por el Memorándum y que, 
excepto en casos concretos, solo se cumplen en los 
buques que arriban al puerto de la Capitanía Marítima, 
por ser éste el que recibe mayor número de buques, y 

por consiguiente, mayor la probabilidad de encontrar 
buques que cumplan los requerimientos de inspección. 
Esto explica que en varios Distritos Marítimos de los 
interesados por Su Señoría, no se hayan registrado ins-
pecciones.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/026224

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría y, en primer lugar, se describen los anteceden-
tes y la situación actual de la línea eléctrica a que alude 
en su petición, y se explica la normativa que regula el 
procedimiento que debe seguirse para su autorización.

Procedimiento

El procedimiento que se ha seguido para la autoriza-
ción de esta línea eléctrica, se ajusta a lo previsto en el 
Real Decreto 1955/2000, de 1 de diciembre, por el que 
se regulan las actividades de transporte, distribución, 
comercialización, suministro y procedimientos de auto-
rización de instalaciones de energía eléctrica, y com-
prende dos vertientes: la estrictamente sectorial, en la 
que el órgano competente es la Dirección General de 
Política Energética y Minas, y los aspectos medioam-
bientales, que son analizados en la Evaluación de 
Impacto Ambiental, que es un trámite preceptivo, com-
petencia del Ministerio de Medio Ambiente.

El procedimiento consta, entre otros trámites, de 
una fase de información pública, una fase de consultas 
a las Administraciones Públicas, organismos o empre-
sas de servicio público o de servicios de interés general 
con bienes o derechos afectados, y otra fase de consulta 
a aquellas Administraciones y personas físicas o jurídi-
cas afectadas desde el punto de vista medioambiental.

Es importante resaltar que el promotor de la línea es 
Red Eléctrica de España, S. A. (REE), quien define el 
trazado de la misma y elabora el Estudio de Impacto 
Ambiental y los demás documentos previstos en la nor-
mativa.

Las competencias de la Administración General del 
Estado, desde el punto de vista eléctrico, incluyen úni-
camente dos aspectos:
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— La aprobación de la Planificación Eléctrica, 
según lo dispuesto en el artículo 4 de la Ley 54/1997, 
de 27 de noviembre, del Sector Eléctrico. En este docu-
mento se incluyen previsiones relativas a las instalacio-
nes de transporte, indicando el origen y final de las 
líneas eléctricas, pero sin especificar el trazado.

— La Autorización administrativa previa de la 
instalación, que aprueba un trazado concreto definido 
por el promotor, en este caso REE.

Por lo tanto, es REE quien propone el trazado de la 
línea eléctrica y la Administración del Estado quien lo 
aprueba, en su caso, previa tramitación, siguiendo el 
procedimiento sectorial y medioambiental previsto en 
la normativa.

Antecedentes

El 21 de noviembre de 2006, REE solicita la Autori-
zación administrativa y la Declaración de Impacto 
Ambiental de la línea en cuestión. Con carácter previo 
a la elaboración del estudio de impacto ambiental, el 
Ministerio de Medio Ambiente había sometido la 
memoria-resumen de la instalación al preceptivo trámi-
te de consultas previas.

Dado que la instalación es interprovincial, la trami-
tación se realiza, simultáneamente, por el Área Funcio-
nal de Industria y Energía de la Subdelegación del 
Gobierno en Lugo y por el Área de Industria y Energía 
de la Delegación del Gobierno en Asturias.

La solicitud se somete al trámite de información 
pública, publicándose el correspondiente anuncio en el 
BOE (30/01/2007), BOP Lugo (22/01/2007) y BOP 
Asturias (14/02/2007). Dicha información pública se 
realiza a los efectos de autorización administrativa y de 
Declaración de Impacto Ambiental, otorgándose un 
plazo de veinte días para realizar alegaciones.

Una vez concluida la información pública, se advier-
te un error en el plazo otorgado para presentar alegacio-
nes, debido a las modificaciones introducidas por la 
Ley 27/2006, de 18 de julio, por la que se regulan los 
derechos de acceso a la información, de participación 
pública y de acceso a la justicia en materia de medio 
ambiente que exige un plazo mínimo de 30 días, en 
lugar de los 20 días previstos anteriormente.

Para subsanar este error de plazo y respetar las 
garantías de los interesados, se somete nuevamente a 
información pública la citada línea eléctrica, de forma 
que las alegaciones que se formulan se unen a las que 
se presentaron durante los trámites de información 
pública anteriormente mencionados.

Se remite, asimismo, escrito al Ministerio de Medio 
Ambiente, y Medio Rural y Marino, solicitando que se 
paralicen las actuaciones relacionadas con este expe-
diente, hasta que sea completada la nueva información 
pública.

Por otra parte, y de acuerdo con lo previsto en el 
artículo 9.3 del Real Decreto Legislativo 1/2008, de 11 

de enero, por el que se aprueba el texto refundido de la 
Ley de Evaluación de Impacto Ambiental de proyectos, 
se procede a solicitar informe a las Administraciones 
Públicas e interesados que fueron previamente consul-
tados por el Ministerio de Medio Ambiente sobre la 
memoria-resumen del proyecto, al objeto de definir la 
amplitud y nivel de detalle del Estudio de Impacto 
Ambiental.

Una vez completados estos trámites, serán remitidos 
las alegaciones e informes obtenidos al Ministerio de 
Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino, al objeto de 
que éste continúe con el procedimiento de Evaluación 
de Impacto Ambiental, previo a la autorización admi-
nistrativa de la línea.

En cuanto a la petición que, en concreto, hace Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Como se ha explicado anteriormente, el Gobierno 
no es el promotor de esta línea eléctrica y su función no 
es definir el trazado, sino pronunciarse sobre la autori-
zación de la línea solicitada por REE.

REE deberá incluir, en su Estudio de Impacto 
Ambiental, una exposición de las principales alternati-
vas estudiadas y una justificación de las razones de la 
solución adoptada, teniendo en cuenta los efectos 
ambientales.

Para poder autorizar el trazado propuesto, el Minis-
terio de Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino 
deberá emitir Declaración de Impacto Ambiental posi-
tiva, que determine que quedan adecuadamente prote-
gidos el medio ambiente y los recursos naturales. En 
caso contrario, emitirá Declaración de Impacto Ambien-
tal negativa, en la que determinará que el proyecto no 
es ambientalmente viable, lo que motivará una resolu-
ción de denegación de la autorización administrativa 
solicitada.

Dentro del procedimiento de autorización de la 
línea, es preceptivo solicitar informe a los Ayuntamien-
tos afectados, por lo que en caso de que manifiesten su 
oposición, ésta queda incluida en el expediente y su 
fundamentación es valorada con carácter previo a la 
emisión de la Declaración de Impacto Ambiental y a la 
autorización administrativa.

La consideración de zona declarada Reserva de la 
Biosfera de la Unesco es tenida en cuenta en la elabora-
ción de la Declaración de Impacto Ambiental, y será 
valorada al analizar la viabilidad del proyecto, desde un 
punto de vista medioambiental.

Como se ha expuesto anteriormente, no es compe-
tencia del Gobierno presentar otras alternativas ni para-
lizar el procedimiento de evaluación de Impacto 
Ambiental. En caso de que se considere que el proyecto 
no es ambientalmente viable, el Ministerio de Medio 
Ambiente, y Medio Rural y Marino, lo reflejará en la 
Declaración de Impacto Ambiental.

Finalmente se significa que no es competencia del 
Gobierno la elaboración del estudio de impacto ambien-
tal. REE elabora dicho estudio, que es valorado por el 
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Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y Mari-
no quien podría solicitar, de considerarlo oportuno, que 
éste se complete con una información adicional.

Madrid, 24 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/026902 y 184/027642

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arias Cañete, Miguel (GP).

Respuesta:

La inversión realizada por la DGF con cargo al pro-
yecto de inversión 2006-17-040-0671 «Tercera y Cuar-
ta Vías San Cristóbal-Aranjuez», en términos de gasto 
comprometido, era de 7.449.298,63 euros.

Dicha inversión corresponde fundamentalmente a 
las siguientes actuaciones:

• Línea Madrid-Aranjuez-Alicante. 3.ª y 4.ª vías 
entre San Cristóbal de los Ángeles y Pinto.

• Cercanías de Madrid. Línea C-3. 3.ª y 4.ª vías 
entre Getafe Industrial y Pinto e integración del ferro-
carril en Pinto.

Madrid, 18 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/027466

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

El porcentaje solicitado por Su Señoría es, aproxi-
madamente, del 2%, y corresponde al personal laboral 
indefinido por sentencia, e interino por vacante, con 
respecto al conjunto del personal laboral que ocupa un 
puesto en la Relación de Puestos de Trabajo del Minis-
terio de Defensa.

El Gobierno viene trabajando en la consolidación 
del empleo temporal, tanto en la anterior Legislatura 
corno en la actual, y fomenta la estabilidad laboral a 
través de las Ofertas de Empleo Público anuales. En 
este sentido, la disposición transitoria cuarta del Estatu-
to Básico del Empleado Público, aprobado por la Ley 
7/2007, prevé que las Administraciones Públicas pue-

dan efectuar convocatorias de consolidación de empleo 
a puestos de carácter estructural a los distintos Cuer-
pos, Escalas o Categorías, y delimita los términos en 
que habrán de desarrollarse los correspondientes proce-
sos selectivos.

Madrid, 19 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/027508

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

Se adjuntan en anexos las relaciones de puestos de 
trabajo de personal funcionario y de personal laboral, 
de los diferentes Organismos Públicos dependientes del 
Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y Mari-
no.

Igualmente, y en cuanto a las previsiones en materia 
de personal para la presente legislatura, se indica que 
en el conjunto del Departamento las relaciones de pues-
tos de trabajo son adecuadas a las actuales necesidades 
de personal, sin perjuicio de que se haga necesario opti-
mizar la aplicación de las mismas a las cambiantes cir-
cunstancias del servicio público. Se estima por ello que, 
a través de las relaciones de puestos de trabajo, de la 
oferta de empleo público, y de los procedimientos de 
movilidad del personal, será factible alcanzar el contin-
gente de efectivos necesarios para garantizar la gestión 
de las competencias del Ministerio en cada momento.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/027639

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rudi Úbeda, Luisa Fernanda (GP).

Respuesta:

A continuación se detalla la información solicitada 
por Su Señoría, relativa a la ejecución, durante el año 
2008, hasta 30 de junio, de las previsiones de inversión 
de ExpoZaragoza 2008, S. A. (en miles de euros).
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0001 Pabellones participantes 63.540

0002  Urbanización recinto y Pabellón 
puente

67.725

0003 Pabellones singulares 24.380

0004 Edificios exteriores al recinto 14.284

0005 Instalaciones generales 33.735

0006  Espacios públicos. Parque metropoli-
tano

4.944

TOTAL 208.608

Madrid, 24 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/028520

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Davila, María Olaia (GMx).

Respuesta:

Las cuestiones planteadas fueron contestadas a Su 
Señoría por la Ministra de Fomento ante el Pleno del 
Congreso de los Diputados en su sesión celebrada el 
pasado 19 de noviembre de 2008, y han sido publicadas 
en el Diario de Sesiones del Congreso de los Diputados 
número 46.

Madrid, 22 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/028521

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Davila, María Olaia (GMx).

Respuesta:

El 24 de junio de 2008 se realizó una inspección 
previa a la puesta en funcionamiento de la instalación 
del escáner, por parte de inspector acreditado por el 
Consejo de Seguridad Nuclear y perteneciente a la 
Xunta de Galicia.

Con fecha 7 de agosto de 2008, se recibió acta de la 
citada inspección, donde se expresa que la instalación 
radiactiva está en disposición de cumplir las especifica-
ciones técnicas de seguridad y protección radiológica a 

las que está supeditada la autorización de funciona-
miento.

Finalmente, el 6 de octubre de 2008, tuvo entrada en 
la Dirección Adjunta de Vigilancia Aduanera del Depar-
tamento de Aduanas e Impuestos Especiales, notifica-
ción por parte del Consejo de Seguridad Nuclear para 
la puesta en marcha de la instalación radiactiva en el 
Puerto de Vigo.

El día 13 de octubre de 2008, y tras las preparacio-
nes pertinentes del equipo, se inició el escaneado de 
contenedores.

Madrid, 19 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/029345

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

De acuerdo con el contenido del Plan de Reserva 
Estratégica del Carbón 2006-2012 y Nuevo modelo de 
desarrollo integral y sostenible de las comarcas mine-
ras, aprobado por Acuerdo del Consejo de Ministros el 
31 de marzo de 2006 y el Real Decreto 1112/2007, de 
24 de agosto, por el que se establece el régimen de ayu-
das al desarrollo de las infraestructuras en las comarcas 
mineras del carbón, para poder iniciar la tramitación de 
los convenios de colaboración específicos entre el Insti-
tuto del Carbón y las Comunidades Autónomas, es pre-
ciso disponer de un proyecto de ingeniería que describa 
y valore las actuaciones a realizar.

Actualmente, el Instituto del Carbón todavía no ha 
recibido de la Comunidad Autónoma de Galicia ni de 
los Ayuntamientos a los que conciernen las subvencio-
nes, ningún proyecto de ingeniería detallando las actua-
ciones a desarrollar, por lo que no se ha tramitado nin-
gún convenio de colaboración.

El Gobierno tiene previsto presentar convenios de 
colaboración específicos cuando disponga de los pro-
yectos de ingeniería necesarios para poder iniciar 
dichos convenios.

Madrid, 24 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.
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184/029676

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

El estado de tramitación de la intervención Accesos 
al Complejo Álvaro Cunqueiro, incluida en el capítu-
lo VI del Presupuesto de Gastos del Ministerio de 
Vivienda (Transferencias de capital a Corporaciones 
Locales), es el siguiente:

El Convenio de Colaboración a suscribir entre el 
Ministerio de Vivienda y el Ayuntamiento de Mondo-
ñedo, una vez recibidos los informes favorables por 
parte de la Abogacía del Estado y la Secretaría General 
Técnica del Ministerio, fue enviado para su aprobación 
en Pleno al Ayuntamiento de Mondoñedo.

El libramiento se hará efectivo con cargo a la aplica-
ción presupuestaria 27.09.2610.764, transfiriendo su 
importe total, es decir 1.500.000 euros, tras la firma de 
dicho Convenio.

Madrid, 24 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/029677

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se detalla, a continuación, la ejecución de los 
proyectos de inversión para Galicia de su interés.

— Musealización de excavaciones arqueológicas 
de O Burgo:

Pendiente de recepción del plan museológico o 
documento de planificación de actuaciones museológi-
cas en dichos restos.

— Centro de interpretación de la Historia Medie-
val en Allariz (Ourense):

A 30 de junio de 2008, las obligaciones reconocidas 
eran de 75.000 euros.

— Restauración del Castillo de Monterrey:

Pendiente de aprobación un proyecto reformado.

— Digitalización del fondo del Tribunal Militar 
de Ferrol:

Tras acuerdo de las instituciones implicadas (Ejérci-
to de Tierra, Armada, Tribunal Militar Territorial, y 
Ministerio de Cultura), se estableció un programa de 
trabajo en tres fases: descripción, preparación previa y 
reproducción digital. Actualmente se está llevando a 
cabo un estudio de las bases de datos disponibles, para 
una correcta identificación de documentos y su digitali-
zación.

— Descripción y restauración de fondos medieva-
les gallegos existentes en el Archivo Histórico Nacio-
nal:

Se han destinado 90.480 euros a la restauración de 
los pergaminos y documentos medievales cuya mani-
pulación, descripción y posterior digitalización, no 
resultaba posible sin un tratamiento previo de esta natu-
raleza. Asimismo, se ha dispuesto otra cantidad idénti-
ca a la descripción de los pergaminos y documentos 
medievales procedentes de instituciones eclesiásticas 
desamortizadas durante el siglo XIX. La cantidad inver-
tida en estos dos procesos técnicos de restauración y 
digitalización, asciende a 180.960 euros.

— Digitalización de fondos para el estudio de la 
historia de Galicia, existentes en los archivos del Minis-
terio de Cultura:

En relación con la digitalización de fondos docu-
mentales relativos a la historia de Galicia, que se custo-
dian en Archivos del Estado gestionados por el Minis-
terio de Cultura, se han tramitado cinco expedientes, 
con un total estimado de imágenes de 1.100.000.

Madrid, 24 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/029751

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El Anexo VI del Convenio Internacional para la Pre-
vención de la Contaminación Marítima (MARPOL), 
Reglas para prevenir la contaminación atmosférica oca-
sionada por los buques, fue remitido al Consejo de 
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Ministros para su toma de conocimiento el 1 de diciem-
bre de 2007. Al no existir ninguna objeción a la enmien-
da, se publicó en el BOE de 14 de febrero de 2008.

Madrid, 19 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/029844

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

Se remite en anexo el Informe solicitado por el 
Gobierno al Consejo de Seguridad Nuclear.

Madrid, 14 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/029947, 184/029950 y 184/029951

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

El acceso abierto de operadores y usuarios al merca-
do del sector de transportes en condiciones de libre 
concurrencia como consecuencia del proceso continúo 
de liberalización, supone que, bajo dichas circunstan-
cias y en ausencia de intervención del sector público, 
sean las propias fuerzas del mercado quienes determi-
nen el nivel más adecuado de ajuste de precios confor-
me a la evolución de la oferta y demanda del propio 
mercado.

En dicho contexto, excede del ámbito competencial 
del Gobierno, intervenir las transacciones comerciales 
que se producen día a día entre particulares, fiscalizan-
do los contratos mercantiles de transporte marítimo de 
transitarios, cargadores, navieros u otros agentes de 
transporte con la finalidad exclusiva de disponer de una 
base de datos de cotización de fletes que produce cada 
instante el mercado de transportes, invadiendo con ello 
el cometido del sector privado especializado en mante-
ner al día dicha tipo de información. Es por tanto usual 
acudir a los medios especializados de información, 

sociedades o asociaciones del sector para recabar la 
información con el nivel de agregación o desagregación 
específico que en cada caso se requiere.

Madrid, 18 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/029992

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GER-IU-ICV).

Respuesta:

Se señala la respuesta dada a la pregunta de Su 
Señoría por el Ministro de Industria, Turismo y Comer-
cio en el Pleno del Congreso del día 19 de noviembre 
de 2008.

Madrid, 20 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/030032 a 184/030036 y 184/030038 a 
184/030064

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).

Respuesta:

El Fondo de Apoyo a la acogida de integración de 
los inmigrantes así como al refuerzo educativo de los 
mismos es un instrumento de carácter financiero por el 
que, desde el año 2005, se establecen relaciones de 
cooperación en materia de integración con las Comuni-
dades Autónomas.

La dotación presupuestaria del Fondo es distribuida 
entre las Comunidades y Ciudades Autónomas de 
acuerdo con unos criterios objetivos aprobados por 
acuerdo del Consejo de Ministros e informados previa-
mente por el Consejo Superior de Política de Inmigra-
ción.

La gestión del Fondo se instrumenta con la firma de 
convenios de colaboración con cada Comunidad Autó-
noma, en los que se incluyen, como anexo, los planes 
de acción en los que se recogen las actuaciones en 
materia de integración que se desarrollarán y financia-
rán con las asignaciones presupuestarias y que deben 
respetar las directrices establecidas en el marco de 
cooperación para la gestión del Fondo.



Congreso 19 de diciembre de 2008.—Serie D. Núm. 127

154

Para el año 2008, el Fondo cuenta con un crédito 
presupuestario de 200 millones de euros, de los que a la 
Comunidad Autónoma de Andalucía corresponden 
21.857.184 euros.

La gestión del Fondo 2008 se ha concretado, para 
esta Comunidad Autónoma, con la firma del protocolo 
de prórroga del Convenio, suscrito el 19 de julio de 
2005, entre el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales 
y la Junta de Andalucía, al que se ha anexado el Plan de 
Acción en el que se definen las actuaciones a desarro-
llar durante el ejercicio correspondiente.

El marco de cooperación para la gestión del Fondo 
establece la obligatoriedad para las Comunidades Autó-
nomas de destinar, como mínimo, el 40% de la asigna-
ción que reciben a proyectos y actuaciones realizados 
por los municipios de su respectivo ámbito territorial. A 
este respecto, la administración autonómica, según el 
plan de acción presentado proyecta destinar 
9.942.874,00 euros, lo que supone el 45,5% de la apor-
tación recibida con cargo al Fondo.

Asimismo, en el mencionado plan de acción, se 
especifica que las Corporaciones Locales abordarán la 
realización de actuaciones en los ejes de acogida, edu-
cación, empleo, vivienda, servicios sociales, salud, 
igualdad de trato, participación y sensibilización. Los 
instrumentos que se emplearán para hacer llegar la 
dotación financiera a las Corporaciones Locales serán 
una orden de transferencia y la convocatoria de subven-
ciones, no definidos en ambos casos en el momento de 
la redacción del plan de acción.

Las Comunidades Autónomas deben justificar el 
empleo de los fondos recibidos y la distribución a los 
distintos municipios durante el primer trimestre del año 
siguiente, por lo que no se puede precisar en la actuali-
dad qué municipios de la provincia de Cádiz recibirán 
dotaciones con cargo al Fondo de Apoyo, en qué cuan-
tía o la incidencia personal y material de las actuacio-
nes que serán desarrolladas en dichos municipios.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/030065 a 184/030068

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio, y Martínez 
Saiz, Teófila (GP).

Respuesta:

El «Fondo de Apoyo a la acogida de integración de 
los inmigrantes así como al refuerzo educativo de los 
mismos» es un instrumento de carácter financiero por 
el que, desde el año 2005, se establecen relaciones de 

cooperación en materia de integración con las Comuni-
dades Autónomas.

La dotación presupuestaría del «Fondo» es distri-
buida entre las Comunidades y Ciudades Autónomas de 
acuerdo con unos criterios objetivos aprobados por 
acuerdo del Consejo de Ministros e informados previa-
mente por el Consejo Superior de Política de Inmigra-
ción.

La gestión del «Fondo» se instrumenta con la firma 
de convenios de colaboración con cada Comunidad 
Autónoma, en los que se incluyen, como anexo, los 
planes de acción en el que se recogen las actuaciones 
en materia de integración que se desarrollarán y finan-
ciarán con las asignaciones presupuestarias y que deben 
respetar las directrices establecidas en el «Marco de 
Cooperación para la gestión del Fondo».

Para el año 2008, el «Fondo» cuenta con un crédito 
presupuestario de 200 millones de euros, de los que la 
Comunidad Autónoma de Andalucía recibirá 21.857.184 
euros.

La gestión del «Fondo 2008» se ha concretado, para 
esta Comunidad Autónoma, con la firma del protocolo 
de prórroga del convenio, suscrito el 19 de julio de 
2005, entre el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales 
y la Junta de Andalucía, al que se ha anexado el Plan de 
Acción en el que se definen las actuaciones a desarro-
llar durante el ejercicio correspondiente.

El «Marco de Cooperación para la gestión del 
Fondo» establece la obligatoriedad para las Comunida-
des Autónomas de destinar, como mínimo, el 40% de la 
asignación que reciben a proyectos y actuaciones reali-
zados por los municipios de su respectivo ámbito terri-
torial, por lo que de la asignación que reciba la Admi-
nistración autonómica deberá destinar 8.742.873,6 
euros a los municipios andaluces.

Las Comunidades Autónomas deben justificar el 
empleo de los fondos recibidos y la distribución a los 
distintos municipios durante el primer trimestre del año 
siguiente, por lo que no se puede precisar en la actuali-
dad qué municipios de la provincia de Cádiz recibirán 
dotaciones con cargo al «Fondo de Apoyo a la Acogida 
y la Integración de los Inmigrantes y al Refuerzo Edu-
cativo de los mismos», y la incidencia personal o mate-
rial de las actuaciones desarrolladas en dichos munici-
pios.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/030121 a 184/030125

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Santa Ana Fernández, María de la Concep-
ción de (GP).
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Respuesta:

De acuerdo con el reparto constitucional de compe-
tencias y lo dispuesto en la normativa vigente, son las 
administraciones autonómicas las competentes para la 
atención y protección de los menores en desamparo que 
se encuentren en su territorio, dentro de los cuales se 
incluyen los menores extranjeros no acompañados, a los 
que incorpora a sus servicios de protección de menores.

En consecuencia, los centros de acogida para meno-
res en desamparo son responsabilidad de las Comuni-
dades Autónomas y la información relativa a previsio-
nes de incremento de plazas en los existentes o de 
creación de nuevos centros debe ser demandada a las 
correspondientes administraciones autonómicas.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030177

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gómez Trinidad, Juan Antonio (GP).

Respuesta:

Por lo que respecta a las competencias del Ministe-
rio de Industria, Turismo y Comercio, se señala que el 
10 de diciembre de 2007 se celebró una Conferencia 
Sectorial de Telecomunicaciones y Sociedad de la 
Información para el reparto de fondos destinados al 
desarrollo del programa de infraestructuras de teleco-
municaciones en el marco del Plan Avanza.

Como consecuencia de esta Conferencia Sectorial, 
hubo un acuerdo de Consejo de Ministros el día 29 de 
febrero de 2008 en el que se aprobaron los criterios de 
distribución de fondos.

El 29 de julio de 2008 tuvo lugar otra Conferencia 
Sectorial de Telecomunicaciones y Sociedad de la 
información en la que se acordó el correspondiente 
reparto de fondos para el tránsito a la TDT (televisión 
digital terrestre).

Asimismo, es previsible que a principios del próxi-
mo año se produzca una nueva Conferencia Sectorial 
para realizar el reparto de fondos del Plan Avanza y así 
tener suficiente tiempo para formalizar los correspon-
dientes convenios con las Comunidades Autónomas a 
lo largo del año.

En cuanto al ámbito del turismo, la Conferencia 
Sectorial de Turismo ha celebrado un pleno este año, 
que tuvo lugar el pasado 22 de julio, y celebrará otro el 
día 9 de diciembre.

Por otra parte, su órgano técnico, la Mesa de Direc-
tores Generales de Turismo, ha celebrado dos reunio-

nes, una en febrero y otra en mayo pasados, reuniéndo-
se nuevamente el 18 de noviembre.

En cuanto a las competencias del Ministerio de Tra-
bajo e Inmigración, y en lo que respecta al empleo, el 
Ministro ha reiterado desde que asumió el cargo, su 
voluntad de intensificar el diálogo permanente y fluido 
con las Comunidades Autónomas para abordar el dise-
ño de las políticas de atención a los desempleados y 
mejorar la coordinación de las actuaciones, con el obje-
tivo de conseguir una mayor eficacia en la lucha contra 
el desempleo.

Esta voluntad se ha traducido ya en varias reuniones 
que se han venido manteniendo con los responsables de 
las áreas de empleo de las Comunidades Autónomas 
para tratar los diferentes temas.

Por su parte, está prevista la convocatoria de la Con-
ferencia Sectorial de Asuntos Laborales para el 20 de 
noviembre.

Madrid, 14 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/030183

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gómez Trinidad, Juan Antonio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el artículo 20 uno 8.º de la Ley 
37/1992, de 28 de diciembre, del Impuesto sobre el 
Valor Añadido dispone, en su letra b), la exención de la 
asistencia a la tercera edad, prestada por entidades de 
Derecho público o entidades o establecimientos priva-
dos de carácter social.

Los requisitos para que una entidad se pueda consi-
derar como de carácter social, a estos efectos, se regu-
lan en el artículo 20 tres de la Ley del Impuesto y con-
sisten en carecer de finalidad lucrativa, dedicando los 
beneficios, en su caso obtenidos, al desarrollo de activi-
dades exentas de idéntica naturaleza, y que los cargos 
de presidente, patrono o representante legal sean gra-
tuitos y carezcan de interés en los resultados económi-
cos de la explotación.

De otra parte, se señala la posibilidad de que, a este 
tipo de servicios, les sea aplicable la exención que se 
regula en el artículo 20 uno 2.º de la Ley 37/1992, con-
forme a la cual están exentas del impuesto las presta-
ciones de servicios de hospitalización o asistencia sani-
taria y las demás relacionadas directamente con las 
mismas, realizadas por entidades de Derecho público o 
por entidades o establecimientos privados en régimen 
de precios autorizados o comunicados.
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De acuerdo con el artículo 4 del Reglamento del 
Impuesto sobre el Valor Añadido, aprobado por el Real 
Decreto 1624/1992, de 29 de diciembre, se entenderá 
por precios autorizados o comunicados, aquellos cuya 
modificación esté sujeta al trámite previo de autorización 
o comunicación a algún órgano de la Administración.

Este supuesto de exención ya ha sido considerado 
aplicable a residencias geriátricas por parte de la Direc-
ción General Tributos, en los casos en que las personas 
residentes en las mismas padecían procesos clínicos 
crónicos ya diagnosticados que requiriesen hospitaliza-
ción derivada de necesidades de vigilancia, así como a 
enfermos del mal de Alzheimer o con procesos degene-
rativos crónicos, siempre que la entidad que prestara 
los servicios cumpliera los requisitos establecidos en el 
precepto que se ha citado.

En la actualidad, una parte muy considerable de los 
servicios prestados por residencias geriátricas, se 
encuentra exenta del Impuesto sobre el Valor Añadido, 
sea porque se trata de servicios prestados por entidades 
privadas de carácter social, sea porque se trata de servi-
cios de hospitalización y asistencia sanitaria.

Sin perjuicio de todo ello, en los supuestos en que 
los referidos servicios queden excluidos de la exención 
prevista para los servicios de carácter social, el tipo 
impositivo aplicable a los mismos es el reducido del 
7%, de acuerdo con lo previsto por el artículo 91 uno 
2.9.º de la Ley 37/1992.

La ampliación de los supuestos de exención a que se 
ha hecho referencia anteriormente no es posible, ya que 
los mismos agotan las posibilidades que se confieren al 
respecto, por el artículo 132.1.g) de la Directiva 
2006/112/CE, de 28 de noviembre, del Consejo, relativa 
al sistema común del Impuesto sobre el Valor Añadido.

En consecuencia, las situaciones de mayor necesi-
dad, que son las que se cubren por entidades de carácter 
social y las de aquellas personas que precisan de asis-
tencia sanitaria, ya tienen su cauce en la normativa del 
impuesto, para quedar exentos del mismo.

Para el resto de situaciones, la dificultad que este 
tipo de medidas suelen llevar aparejadas para su trasla-
do efectivo a los precios, desaconseja una reducción en 
el tipo impositivo del IVA que se aplica, que, es sustan-
cialmente inferior al tipo general del 16%.

Madrid, 20 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/030304, 184/030305 y 184/030307 a 184/030309

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Cruz, Carmen; Hernando Fraile, 
Rafael Antonio, y Matarí Sáez, Juan José 
(GP).

Respuesta:

El Ministerio de Justicia informa de que la Comuni-
dad Autónoma de Andalucía, tiene competencias trans-
feridas en materia de justicia y por tanto, la incorpora-
ción de nuevas tecnologías a los procedimientos 
interesados por Su Señoría se llevará a cabo por los res-
ponsables de la Junta de Andalucía.

Existen, no obstante, algunas aplicaciones creadas 
por el Ministerio que se siguen gestionando desde el 
Departamento, tales como la aplicación de Registros 
Civiles y la de Fiscalías.

El Ministerio de Justicia significa que mediante el 
Real Decreto 141/1997, de 31 de enero, se traspasaron 
las funciones y servicios de la Administración del Esta-
do a la Comunidad Autónoma de Andalucía en materia 
de provisión de medios personales al servicio de la 
Administración de Justicia.

En cuanto a la racionalización e incremento de 
secretarios judiciales para los juzgados en la provincia 
de Almería, se señala que el 14 de octubre se ha publi-
cado en el BOE, concurso de traslado con 4 plazas de 
nueva creación, para su cobertura.

Para el 2009, según se vayan creando nuevos juzga-
dos, se irán dotando nuevas plazas de secretarios judi-
ciales.

En la actualidad se están realizando estudios que 
permitan determinar la conveniencia de modificar la 
jurisdicción de alguno de los juzgados de violencia 
sobre la mujer de tal forma que extienda su competen-
cia territorial a dos o más partidos judiciales, y ello a 
fin de potenciar la creación de órganos exclusivos, ser-
vidos por jueces especializados en la materia y con 
dotaciones y equipos adecuados que permitan mejorar 
el servicio a la víctima, lo que, en todo caso, ha de ser 
conciliable con el mantenimiento de una proximidad 
razonable del juzgado respecto a la misma.

Por el momento, no se puede anticipar el alcance 
que este proyecto tendrá en las distintas comunidades 
autónomas, proyecto que está siendo debidamente tra-
tado con las mismas.

En principio, es criterio del Ministerio de Justicia 
que la creación de aquellos juzgados de violencia sobre 
la mujer exclusivos que no sean objeto de comarcaliza-
ción, ha de situarse en el contexto de la programación 
anual que se realiza en base a las propuestas formula-
das por las distintas comunidades autónomas.

El Consejo General del Poder Judicial ha fijado en 
1.200 diligencias previas o, alternativamente, en 650 
diligencias urgentes, el módulo que justifica la creación 
de un nuevo juzgado de violencia sobre la mujer.

En la programación del año 2008 se ha incremen-
tado la planta judicial de la provincia de Almería en 
cuatro nuevas unidades judiciales. Estos cuatro juzga-
dos se han creado y constituido mediante el Real 
Decreto 953/2008, de 6 de junio y su entrada en fun-
cionamiento está prevista para el próximo 30 de 
diciembre.
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En relación con las previsiones de desarrollo de la 
planta judicial para el año 2009, se informa que, por 
parte del Ministerio de Justicia, se le han asignado a la 
Comunidad Autónoma de Andalucía un total de 29 nue-
vas unidades, en base a los criterios objetivos de litigio-
sidad y de población, si bien, en estos momentos no se 
puede concretar cuáles son estas unidades, ya que se 
está a la espera de que la Comunidad Autónoma remita 
su propuesta anual de creaciones.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/030343, 184/030347, 184/030363, 184/030398, 
184/030416, 184/030433 y 184/030457

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

La documentación que incluye el Proyecto de Pre-
supuestos Generales del Estado para 2009, presentado 
en las Cortes Generales, detalla la distribución regiona-
lizada de las inversiones reales y programación plu-
rianual, figurando entre las mismas las relativas a la 
Comunidad Autónoma de las Illes Balears. Dicha dis-
tribución se elabora de conformidad con los planes a 
efectuar por los Departamentos ministeriales, siendo 
éstos los que determinan los proyectos concretos a rea-
lizar y su ámbito territorial.

Madrid, 20 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/030346, 184/030362, 184/030397, 184/030415, 
184/030432 y 184/030458

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta:

En el proyecto de Presupuestos Generales del Esta-
do para 2009 no figura ninguna propuesta de los Ayun-
tamientos por los que se interesa Su Señoría.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/030487 a 184/030491 y 184/030495

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez-Pujalte López, Vicente (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

1. Las nuevas previsiones económicas suponen 
una caída de ingresos. De acuerdo con las previsiones 
actuales del Gobierno, la caída de la recaudación, para 
2008, se puede cifrar en tomo a 17.400 millones de 
euros respecto a la cifra presupuestada. En cuanto a los 
gastos, se mantendrá el esfuerzo de contención y no se 
registrarán desviaciones respecto al presupuesto ini-
cial.

Como consecuencia de la desviación de ingresos, se 
ha revisado la previsión del saldo presupuestario de las 
Administraciones Públicas para 2008, estimándose un 
déficit del entorno del 1,5% del PIB, frente al objetivo 
de superávit del 0,8% fijado inicialmente.

2. La última estimación oficial sobre el resultado 
de las Administraciones públicas del ejercicio 2008, es 
la que se difundió en la presentación de los Presupues-
tos Generales del Estado (PGE) para 2009. En el infor-
me sobre la presentación del proyecto de PGE para 
2009 (Libro Amarillo), se previó un déficit público, 
para 2008, equivalente al 1,5% del PIB, cuyo desglose 
es el siguiente:
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3. El Gobierno no sólo no aumenta los impuestos, 
sino que ha adoptado medidas de rebaja fiscal para 
hacer frente a la desaceleración económica y favorecer 
la recuperación de la actividad. Estas medidas suponen 
un ahorro para los contribuyentes, en el ejercicio 2008, 
de aproximadamente 21.000 millones de euros.

Las recientes previsiones gubernamentales realiza-
das con motivo de la elaboración del Proyecto de Ley 
de Presupuestos Generales del Estado, para el año 2009, 
ponen de manifiesto que no cabe pensar en subidas de 
la presión fiscal ni en 2008 ni en 2009.

La afirmación anterior queda avalada por las previ-
siones sobre los ingresos impositivos en 2008 y 2009, 
con criterio de caja, que supondrían un decrecimiento 
del 7,2% y una mejora del 0,9%, respectivamente, sobre 
las recaudaciones de los años inmediatamente anterio-
res. Tal evolución contrasta con los crecimientos del 
PIB en términos nominales previstos para 2008 y 2009, 
con tasas anuales del 4,6% y 3,5%, respectivamente. 
Por tanto, cabe esperar que la presión fiscal, en su com-
ponente relativa a la recaudación impositiva, experi-
mente algún retroceso.

Por último, ninguna de las medidas en materia de nor-
mativa tributaria que se han aprobado recientemente o 
que se encuentran incluidas en disposiciones en tramita-
ción parlamentaria, suponen una subida de impuestos 
sino, todo lo contrario, situación que se presenta, por 
ejemplo, con la deducción en el IRPF de una cantidad 
máxima de 400 euros anuales por contribuyente con ren-
dimientos del trabajo o de actividades económicas, las 
reformas del IRPF y del Impuesto sobre Sociedades, la 
deducción en el IRPF por nacimiento o adopción, la 
supresión del gravamen del Impuesto sobre el Patrimonio 
con efectos desde el 1 de enero de 2008 y la generaliza-
ción del sistema de devoluciones mensuales en el IVA.

4. El Fondo de Contingencia se destina a financiar 
modificaciones presupuestarias que surgen para aten-
der necesidades imprevistas y de carácter no discrecio-
nal que surgen a lo largo del ejercicio. En caso de que 
se agote el fondo, la ley establece que las modificacio-
nes se financiarán con baja en otros créditos.

5. La respuesta a su petición no debe entenderse 
de manera aislada, al tiempo que se considera que la 
inyección de liquidez contribuye a mitigar los efectos 
de la crisis económica actual.

6. Las nuevas previsiones económicas suponen 
una caída de ingresos.

En caso de que el presupuesto de 2008 se liquide con 
déficit público, el Gobierno presentará un Plan económi-
co-financiero de reequilibrio. Este Plan será remitido a las 
Cortes para su aprobación. El Gobierno, por tanto, cum-
plirá lo establecido en la Ley de Estabilidad Presupuesta-
ria, aplicando los mecanismos de corrección previstos.

Madrid, 20 de noviembre de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030493

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez-Pujalte López, Vicente (GP).

Respuesta:

La evolución en el número de afiliados ocupados en 
el período enero-septiembre de 2008, ha supuesto un 
incremento de 0,42% sobre el mismo período del año 
anterior, a pesar de la disminución observada en los 
últimos meses en la afiliación. En relación con esta dis-
minución en la afiliación, hay que tener en cuenta que 
paralelamente se produce un incremento del número de 
perceptores de la prestación por desempleo, los cuales 
siguen manteniendo la afiliación a la Seguridad Social 
a su favor y efectúan las correspondientes cotizaciones 
como si de un afiliado ocupado se tratara.

La disminución observada en la afiliación en los 
últimos meses hay que situarla también en un contexto 
económico coyuntural, cuyos efectos previsiblemente 
se prolongaran hasta finales de 2009, en cuyo momento 
se espera una recuperación de la economía que la sitúe 
en la senda normal de crecimiento potencial.

En este contexto, si se observan las cifras de previ-
sión de liquidación de 2008 y del Presupuesto de 2009, 
se seguirá produciendo superávit en el Sistema de Segu-
ridad Social, de tal forma que con cifras del Presupues-
to 2009, el superávit previsto alcanzará un importe 
equivalente al 0,80% del PIB.

Por tanto, la situación actual permitirá seguir con 
resultados positivos. del Sistema de pensiones en 2009, 
aun cuando la relación afiliados/pensionistas puede 
acusar en este período variaciones relacionadas con la 
menor afiliación.

Madrid, 11 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/030508

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GER-IU-ICV).

Respuesta:

Según se establece en la Ley 40/2007, de 4 de 
diciembre, de medidas en materia de Seguridad Social 
(disposición adicional vigésimo sexta): «Los trabajado-
res de agencias de aduanas que, afectados por la entra-
da en vigor del régimen de Mercado Único Europeo, se 
vieron privados de sus puestos de trabajo, podrán incor-
porarse a un convenio especial con la Seguridad Social, 
con objeto de tener garantizado que al llegar a la edad 
oficial de jubilación de 65 años tengan derecho a una 
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pensión equivalente a la que hubieran percibido de con-
tinuar en activo».

En función de los términos genéricos de esa disposi-
ción legal, sobre todo en lo que se refiere al posible alcan-
ce, ámbito de aplicación personal y cotización correspon-
diente al referido convenio especial, se indica que su 
desarrollo no tiene encaje, concreto y específico, ni en la 
regulación general que sobre los convenios especiales 
con la Seguridad Social se contiene en el capítulo I de la 
Orden TAS/2865/2003, de 13 de octubre, ni tampoco en 
alguno de los supuestos especiales de convenio que se 
contemplan y regulan en el capítulo II de la misma 
Orden.

Por ello, la aplicación efectiva del referido conve-
nio especial con la Seguridad Social requiere la apro-
bación de una norma reglamentaria de rango suficiente 
que lo regule, cuya elaboración ha iniciado ya su fase 
de tramitación, conforme al mandato contenido en la 
disposición adicional segunda de la precitada Ley 
40/2007.

Madrid, 19 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/030539 a 184/030615

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico, y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

El número de vehículos en las unidades de la Guar-
dia Civil ubicadas en los municipios interesados, es el 
recogido en el anexo que se adjunta, respecto del cual 
se señala que la demarcación de una unidad puede abar-
car otros municipios aparte del propio donde se ubica.

Por otra parte se indica que no es posible, en la actua-
lidad, efectuar una previsión sobre la renovación de los 
vehículos en las citadas localidades puesto que una vez 
que son recepcionados los expedientes de adquisición 
de material correspondientes a cada ejercicio, éste es 
adjudicado a las distintas unidades en función de necesi-
dades priorizadas existentes en cada momento.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

ANEXO
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* En el cuadro anterior no se incluyen un total de 29 nuevas motocicletas que se han recepcionado recientemente, repartidas 
en los siguientes Destacamentos: Málaga: 6; Antequera: 12 y Vélez-Málaga: 11.

184/030641 y 184/030642

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Defensa manifestó desde un princi-
pio su voluntad de albergar la base operativa principal 

(MOB) del programa de Vigilancia Aérea del Terreno 
(AGS) de la OTAN, presentando a tal fin las Bases 
Aéreas de Zaragoza y Villanubla (Valladolid).

La candidatura de Villanubla fue retirada poste-
riormente para impulsar la de Zaragoza, que estaba 
mejor posicionada al disponer de mejores infraestruc-
turas.

La Base Aérea de Zaragoza fue incluida en el grupo 
de bases mejor valoradas y con más posibilidades de 
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ser elegidas finalmente junto con la alemana de Sle-
chwig y la italiana de Sigonella.

Más recientemente la OTAN ha determinado como 
uno de los factores a tener en cuenta en la selección de 
la Base Operativa Principal, las posibles sinergias que 
pudieran obtenerse de la existencia en la misma base de 
un programa nacional de aviones no tripulados 
(UAV’s).

Por otra parte existen ciertas incertidumbres que se 
ciernen sobre el programa lo que ha motivado que ocho 
países aliados se retiren del mismo.

Por todo ello, la implantación del Programa de Vigi-
lancia Aérea del Terreno en la Base Aérea de Zaragoza 
hay que observarla con prudencia.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030818 a 184/030822

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Perestelo Rodríguez, José Luis (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que de acuerdo con el compromiso 
públicamente asumido por el Gobierno el pasado día 17 
de septiembre de 2008 en Las Palmas, con ocasión de 
los encuentros mantenidos con los responsables de los 
distintos niveles de gobierno insular, la Ministra de 
Fomento realizó una visita para el seguimiento de las 
actuaciones en marcha de mejora de las infraestructu-
ras aeroportuarias de las Islas Canarias.

En este contexto, los pasados días 19 y 22 de sep-
tiembre, fechas más inmediatas posibles y que se eli-
gieron para no interferir en el normal funcionamiento 
de los aeropuertos durante el fin de semana, se desarro-
llaron las diversas visitas de obras para supervisar el 
grado de ejecución del Plan Canarias a los aeropuertos 
de Lanzarote, Fuerteventura, Gran Canaria, Tenerife 
Norte, Tenerife Sur, La Palma y Gomera.

Al tratarse de una visita de obras, sin previsión de 
celebración de actos protocolarios, se desestimó cursar 
invitaciones a los responsables políticos insulares, y en 
su visita la Ministra de Fomento estuvo acompañada 
por la Delegada del Gobierno en Canarias y por los 
Directores Generales y de Infraestructuras de AENA.

Para la realización de estas visitas de obra se emplea-
ron los medios de transporte propios que utilizan los 
miembros del Gobierno para sus desplazamientos.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/030876 a 184/030878, 184/030888 a 184/030893, 
184/030930 a 184/030950, 184/030953, 184/030955 a 
184/030965, 184/031690 a 184/031695 y 184/031697 
a 184/031710

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución del Presupuesto 2008 a la 
fecha solicitada por Su Señoría, especialmente si se 
toman los distintos elementos del Presupuesto conside-
rados aisladamente, suministra datos que no son, com-
pletos ni definitivos, que pueden no dar una imagen fiel 
ni representativa del cumplimiento de la planificación 
presupuestaria —que corresponde a un año natural 
completo— y que impiden establecer extrapolaciones 
fundadas del grado de cumplimiento final del Presu-
puesto, el cual únicamente se podrá determinar a la 
finalización y cierre contable del ejercicio presupuesta-
rio, momento en el que estos datos podrán ser puestos a 
disposición de su Señoría.

No obstante, se indica que en la documentación pre-
sentada por el Gobierno que acompaña al Proyecto de 
Ley de Presupuestos Generales del Estado para 2009, 
remitido al Congreso de los Diputados, se contiene el 
Avance de la Liquidación del Presupuesto de Gastos 
para 2008.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/030966 a 184/030983 y 184/030994

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En relación al asunto de referencia, se adjunta anexo 
en el que figuran los importes de obligaciones recono-
cidas, a fecha 31 de agosto de 2008, con cargo al capí-
tulo 7 «Transferencias de capital» del Presupuesto de 
Gastos del Ministerio de Vivienda del año 2008, con 
detalle de Comunidad Autónoma.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.
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184/031029 a 184/031040, 184/031502, 184/031503, 
184/031508, 184/031509, 184/031514, 184/031515, 
184/031520 y 184/031521

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que los datos disponibles, se corres-
ponden con una Encuesta sobre Demanda de Vivienda 

que proporciona información sobre la compra y el 
alquiler, así como sobre la búsqueda de vivienda para 
compra y conocimiento de las condiciones de estos 
mercados.

El ámbito temporal de la encuesta, está referido al 
período comprendido entre marzo de 2001 y febrero de 
2003 y los datos están desagregados únicamente por 
Comunidades y Ciudades Autonómicas.

A continuación se indican los principales indicado-
res recogidos en la encuesta para la Comunidad Autó-
noma de Aragón, en la que cabe destacar que, el núme-
ro total de viviendas principales asciende a 445.300, y 
que el número de viviendas principales en alquiler, 
asciende a 31.300.

ANEXO
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Los principales indicadores de la Encuesta son:

1. Viviendas principales buscadas para compra

— Número de viviendas principales buscada para 
compra: 7.200 (el 3,5% del total viv. princ.).

— Precio máximo dispuesto a pagar: 1.231 euros/
m2 construido.

— Número de viviendas buscadas en el mismo 
municipio: 6.400.

— Número de viviendas buscadas en municipio 
distinto al de residencia: 900.

— Número de viviendas buscadas en casco urba-
no: 6.200.

— Número de viviendas buscadas en periferia: 
1.000.

— Número de viviendas buscadas de tipología 
multifamiliar: 5.800.

— Número de viviendas buscadas de nueva cons-
trucción: 3.000.

— Número de viviendas buscadas de segunda 
mano: 2.000.

— Número de viviendas buscadas en el mercado 
libre: 4.000.

— Número de viviendas protegidas buscadas: 
3.200.

— Superficie construida media de la vivienda bus-
cada: 97 metros cuadrados construidos.

— Número de viviendas buscadas de menos de 
100 metros cuadrados: 4.900.

— Número de viviendas buscadas de más de 100 
metros cuadrados: 2.300.

2. Viviendas principales en alquiler

— Superficie media de vivienda en alquiler: 90,0 
metros cuadrados construidos.

— Número de viviendas de tipología multifami-
liar: 29.200.

— Número de viviendas construidas antes de 
1960: 5.200.

— Número de viviendas ubicadas en casco urba-
no: 30.000.

— Número de viviendas con contrato de alquiler 
indefinido: 16.500.

Madrid, 11 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/031362 a 184/031367

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En el correspondiente anexo se especifica el número 
de trabajadores extranjeros afiliados y en alta a la Segu-
ridad Social, en la Comunidad Autónoma de Castilla-
La Mancha, y en las provincias de Albacete, Ciudad 
Real, Cuenca, Guadalajara y Toledo, a 31 de agosto de 
2008, con indicación de su procedencia, y desglosado 
por Regímenes.

Asimismo, y con independencia de los datos facili-
tados, se informa que la Secretaría de Estado de la 
Seguridad Social publica en su página web (www.seg-
sociales), la estadística mensual de afiliados extranjeros 
a la Seguridad Social, con desglose por Regímenes, 
Comunidades Autónomas, provincias, sectores y países 
de procedencia, incluyendo, además, los afiliados 
extranjeros autónomos por sectores de actividad.

Madrid, 18 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

 

184/031374 a 184/031473

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se adjunta un anexo con el número de extranjeros 
empadronados en los distintos municipios de Ciudad 
Real, por país de origen, a 1 de enero de 2008.

La información facilitada se ha obtenido a partir de 
los datos referidos al Avance Provisional de la Explota-
ción Estadística del Padrón a la fecha citada, que es la 
más reciente que se encuentra disponible para su difu-
sión.

Estos datos son provisionales hasta que, antes de fin 
de año, el Instituto Nacional de Estadística, con el 
informe favorable del Consejo de Empadronamiento, 
eleve al Gobierno de la Nación la propuesta de Cifras 
Oficiales de Población, para su aprobación mediante 
Real Decreto, que será publicado en el Boletín Oficial 
del Estado.

Las Cifras Oficiales de Población se refieren al 1 de 
enero de cada año.

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.
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184/031622 a 184/031629

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El importe total de las inversiones realizadas en el 
ejercicio 2007 en la provincia de Zaragoza por la Socie-
dad Estatal Correos y Telégrafos se situaron en 
3.929.117 euros, lo que lo que representa un grado de 
ejecución del 96% respecto al presupuesto inicial. El 
detalle del grado de ejecución alcanzado, respecto a las 
partidas presupuestarias interesadas por Su Señoría, se 
recoge en el cuadro siguiente.

Ejercicio 2007. Inversiones en Zaragoza

Denominación Grado ejec. %

Construcciones 79

Telecomunicación 44

Mecanización 154

Seguridad 26

Mobiliario 131

Informática 119

Aplicaciones informáticas 82

Sistemas de transporte 72

 Totales 96

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/031899 a 184/031905

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Merino López, 
Rafael; López-Amor García, Fernando (GP) 
y otros.

Respuesta:

En el correspondiente anexo se especifica el número 
de trabajadores afiliados y en alta al Régimen Especial 
de Trabajadores Autónomos, en la actividad ganadera, 
a 30 de septiembre de 2008, en las provincias de Alme-
ría, Córdoba, Granada, Huelva, Jaén, Málaga y Sevilla.

Madrid, 18 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

ANEXO

Trabajadores afiliados y en alta al Régimen Especial 
de Trabajadores Autónomos (actividad ganadera) en 

Andalucía (30/09/2008)

Provincia Número

Almería 202

Córdoba 844

Granada 189

Huelva 123

Jaén 187

Málaga 388

Sevilla 445

 

184/032077 a 184/032081

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que en la Delegación del Gobierno 
de Castilla-La Mancha, con sede en Toledo, existen dos 
puestos de trabajo: Jefe de la Unidad de Coordinación 
contra la Violencia sobre la Mujer, N-28, y Jefe de Ser-
vicio, N-26. En las Subdelegaciones del Gobierno res-
tantes (Guadalajara, Cuenca, Ciudad Real y Albacete) 
les corresponde el puesto de Jefe de la Unidad contra la 
Violencia sobre la Mujer, N-26.

Madrid, 11 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/032234 a 184/032236

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Justicia señala que los datos esta-
dísticos que constan en el Registro Central de Senten-
cias Firmes de Menores, datos que han sido comunica-
dos telemáticamente por los Juzgados de Menores, se 
refieren a sentencias firmes condenatorias, señalándose 
que no se comunican a ese Registro las sentencias abso-
lutorias, ni las condenatorias no firmes y que pueden 
existir datos no comunicados por los órganos anterior-
mente citados.
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De acuerdo con lo expuesto, el número de sentencias 
firmes condenatorias de los Juzgados de Menores en el 
segundo semestre de 2008, en la provincia de Valencia, 
asciende a 385, en Castellón a 119 y en Alicante a 362.

Madrid, 18 de noviembre de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

 

184/032315, 184/032733 a 184/032743, 184/033801 a 
184/033823 y 184/033825 a 184/033833

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romero Girón, Aurelio (GP).

Respuesta:

En el correspondiente anexo 1 se especifican, las 
deudas, que en su caso, mantenían con la Seguridad 
Social los Ayuntamientos de la Provincia de Cádiz inte-
resados por Su Señoría, según los datos obtenidos del 
Fichero General de Recaudación de la Seguridad Social, 
a 31 de agosto de 2008 (no se incluye la deuda aplaza-
da).

Asimismo, en anexo 2, consta la deuda aplazada, 
según convenio vigente de determinados Ayuntamien-
tos.

Madrid, 10 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

ANEXO 1
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184/032318 a 184/032325

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romero Girón, Aurelio (GP).

Respuesta:

La Encuesta de Población Activa (EPA) es una 
investigación continua y de periodicidad trimestral diri-
gida a las familias, realizada por el Instituto Nacional 

de Estadística. Su finalidad principal es obtener datos 
de la fuerza de trabajo y de sus diversas categorías 
(ocupados, parados), así como de la población ajena al 
mercado laboral (inactivos). La muestra inicial es de 
65.000 familias al trimestre, quedando reducida en la 
práctica a, aproximadamente, 60.000 familias entrevis-
tadas de manera efectiva, que equivalen a unas 180.000 
personas.

La definición de paro aplicada en la encuesta es la 
dada por la Organización Internacional de Trabajo 

ANEXO 2
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(OIT), utilizada también en la Oficina Estadística de la 
Unión Europea en las encuestas de fuerza de trabajo de 
todos los países miembros.

En la tabla figuran los datos sobre el número de 
hogares en Andalucía con todos sus miembros de 16 y 
más años desempleados.

Hogares de Andalucía con todos sus miembros 
de 16 y más años en paro 

(2.º trimestre 2008)

Almería  3,2

Cádiz  5,0

Córdoba  2,6

Granada  5,4

Málaga  6,9

Sevilla  6,7

Resto  3,3

Total  33,1

Valores en miles.

Fuente: INE, Encuesta de Población Activa.

Nota: Debido al escaso número de observaciones muestra-
les, se han agrupado en «Resto» a las provincias de Jaén y 
Huelva.

Madrid, 12 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/032326 a 184/032341

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romero Girón, Aurelio (GP).

Respuesta:

El Instituto Nacional de Estadística utiliza como 
fuente de datos el Directorio Central de Empresas 
(DIRCE), un sistema de información estadística en 
soporte magnético que reúne las empresas que operan 
en el territorio nacional. Se construye en base a infor-
mación procedente de diversos ficheros administrativos 
y encuestas estadísticas y se actualiza una vez al año.

Los datos que se ofrecen tienen por referencia tem-
poral los años 2006 y 2007, y para su análisis se han de 
tener en cuenta las siguientes observaciones:

Desde el punto de vista estadístico, se consideran 
Empresas a todas las personas físicas o jurídicas 
(caracterizadas a través de su Número de Identifica-
ción Fiscal) que ejercen actividades en el territorio 
nacional.

En cada proceso de actualización anual del DIRCE, 
las empresas se clasifican en tres categorías demográfi-
cas: Altas, Permanencias y Bajas. El criterio fundamen-
tal que permite efectuar esta asignación está basado en la 
situación de actividad de la unidad, es decir, si en la 
actualización se detecta el inicio de actividades econó-
micas por parte de una empresa, se registra un alta en el 
DIRCE (independientemente de que la empresa se haya 
constituido en ese momento o en un período anterior). 
Dentro de esta categoría, se incluyen las empresas reacti-
vadas en el año; estas unidades son las que estaban acti-
vas hace dos años, cesaron todas sus actividades el año 
anterior y volvieron a ejercer alguna actividad en el año 
de referencia. Y si en la actualización se detecta el cese 
de actividades económicas por parte de una empresa, se 
registra una baja en el DIRCE. Hay que observar que las 
empresas de baja pueden reactivarse en el futuro.

Las altas y bajas de empresas con domicilio social 
en las provincias de Andalucía en 2007 han sido las 
siguientes:

Año 2007

Provincias Altas Bajas

Almería 5.876 4.861

Cádiz 8.368 7.312

Córdoba 5.894 5.111

Granada 7.727 6.565

Huelva 3.479 3.059

Jaén 4.282 3.866

Málaga 15.937 14.097

Sevilla 15.952 12.104

Las altas y bajas de empresas con domicilio social 
en las provincias de Andalucía en 2006 han sido las 
siguientes:

Año 2006

Provincias Altas Bajas

Almería 6.876 3.946

Cádiz 8.202 6.570

Córdoba 6.165 4.142

Granada 8.481 4.835

Huelva 3.724 2.161

Jaén 4.653 3.093

Málaga 16.628 11.029

Sevilla 16.267 11.028

Madrid, 10 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.
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184/032342 a 184/032384 y 184/032408

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romero Girón, Aurelio (GP).

Respuesta:

El proyecto AVANTE ha sido elaborado por la Dipu-
tación Provincial de Cádiz y fue seleccionado para su 
cofinanciación por el Fondo Social Europeo, a través 
de la Subvención Global gestionada por el Ministerio 
de Administraciones Públicas, en la convocatoria 
correspondiente a las anualidades 2005-2006, con un 
total de 8.400.000 euros para un coste de ejecución de 
12.000.000 de euros.

Sus objetivos principales son los siguientes:

• Mejorar el nivel de integración laboral de las 
personas desempleadas de la provincia, 70% mujeres, a 
través de la creación de itinerarios individuales integra-
dos de inserción, desglosados en 2 áreas: atención en 
servicios de proximidad y formación a personas en 
situación y/o riesgo de exclusión social.

• Estar o permanecer contratados/as en un plazo 
inferior a 3 meses a la finalización del proyecto, el 35% 
de los formados en servicios de proximidad y el 20% 
del resto.

• Generar acuerdos estables de colaboración entre 
las Asociaciones que trabajan con los colectivos y las 
Unidades Territoriales a fin de asegurar la integración 
sociolaboral de los seleccionados, potenciando el marco 
de concertación social.

El proyecto actúa en todos los municipios de la pro-
vincia de Cádiz, sin que se disponga en la Dirección 
General de Cooperación Local, organismo intermedia-
rio de la subvención global, del desglose de beneficia-
rios finales por municipio sino del conjunto del proyec-
to, siendo estas cifras previstas de 1.073 desempleados 
(735 mujeres). El número de personas beneficiadas por 
el proyecto, dadas sus características, coincide con el 
de la población de los municipios en los que se ejecuta. 
En este sentido, la población afectada sería la que se 
refleja en anexo.

Madrid, 10 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

ANEXO

(*) Según las cifras de población resultantes de la revi-
sión del Padrón municipal referidas al 1 de enero de 2004, 
declaradas oficiales por el Real Decreto 2348/2004, de 23 de 
diciembre (BOE núm. 314, de 30 de diciembre de 2004), de 
acuerdo a las bases de la convocatoria.

 

184/032476

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romero Girón, Aurelio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por su 
Señoría, se señala lo siguiente:
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Patrimonio del Estado

Se adjunta como anexo una relación de los edificios, 
obtenida de la base de datos CIBI del Inventario General de 
Bienes y Derechos del Estado, propiedad del Estado y sus 
Organismos Públicos radicados en la ciudad de Jerez de la 
Frontera, en la que se especifica el órgano usuario del bien.

Sociedades estatales

La Sociedad Estatal Correos y Telégrafos es la única 
que dispone de edificios en la localidad de Jerez de la 
Frontera (Cádiz). Los inmuebles de su propiedad son 
los siguientes:

Centro Domicilio

Sucursal núm. 1 Avda. Arcos de la Frontera, c/v. J. Martínez Beas

Oficina principal (administración) Cerrón, 2

Centro de Tratamiento Postal Avda. de la Ilustración, s/n Parque empresarial

Unidad de Reparto núm. 1 Pza. Virgen Amargura, s/n

Unidad de Reparto núm. 2/Unidad de Servicios Espe-
ciales

Lechugas, 23

Repetidor (Jerez de la Frontera-Gibalbín) Parcela

Madrid, 11 de noviembre de 2008.—El Secretario de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO
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184/032487 a 184/032502

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romero Girón, Aurelio (GP).

Respuesta:

Se facilitan, en anexo los datos correspondientes al 
número de parados en los sectores de la Construcción y la 
Industria en las provincias de la Comunidad Autónoma 
de Andalucía (actualizados al mes de agosto de 2008).

Madrid, 18 de noviembre de 2008.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

Provincia de domicilio Construcción Industria

Almería 10.079 2.382

Cádiz 23.082 9.037

Córdoba 8.863 9.029

Granada 13.086 4.442

Huelva 6.976 2.349

Jaén 5.664 5.366

Málaga 24.347 8.091

Sevilla 22.794 14.572

Total Andalucía 114.891 55.268

 

184/032621 a 184/032696

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Pardo, María del Pilar (GP).

Respuesta:

Los juzgados de menores están ubicados en las capi-
tales de provincia, salvo el juzgado de Menores núme-
ro 2 de Cádiz, con sede en Algeciras, y Menores núme-
ro 3 de Cádiz, con sede en Jerez de la Frontera, Ceuta y 
Melilla. Por otra parte, los datos del Registro de Sen-
tencias Firmes de Menores no contemplan el lugar 
donde se cometen las infracciones.

De acuerdo con lo expuesto, según los datos envia-
dos telemáticamente por el Juzgado de Menores de 
Oviedo (Asturias) el número de sentencias firmes con-
denatorias que constan en el citado Registro relativas al 
segundo semestre de 2008 asciende a 268. Se hace 
constar que pueden existir datos no comunicados por el 
órgano anteriormente citado.

Delitos y faltas cometidos en Asturias durante el pri-
mer semestre de 2008

Descripción de delitos 
y/o faltas

Núm. de 
delitos/faltas

Agresión sexual 1

Allanamiento de morada 1

Amenazas 15
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Descripción de delitos 
y/o faltas

Núm. de 
delitos/faltas

Atentado 8

Coacciones 1

Conducción temeraria 1

Daños 7

Desobediencia 1

Desórdenes públicos 1

Falsificación documentos públicos 1

Falso testimonio 1

Falta de coacciones o vejaciones 1

Falta de hurto de uso 1

Falta de maltrato 13

Falta de maltrato familiar 4

Hurto 34

Incendios 1

Lesiones 35

Maltrato familiar 1

Otros delitos 2

Participación en riña 6

Quebrantamiento de condena 2

Receptación 1

Resistencia 1

Robo con fuerza 42

Robo con violencia o intimidación 54

Robo y hurto de uso de vehículos 29

Sobre sustancias nocivas para la salud 2

Tenencia de armas 1

 Total 268

Madrid, 17 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/032929, 184/032933, 184/032936, 184/032942, 
184/032946 y 184/032951

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Chacón Gutiérrez, Begoña; Lagares Flores, 
Juan Carlos, y Báñez García, Fátima (GP).

Respuesta:

En el correspondiente anexo se especifica el número 
de trabajadores afiliados y en alta al Régimen General 
de la Seguridad Social (sector agricultura) y al Régi-
men Especial Agrario, durante el mes de septiembre de 

2008, en las provincias de Almería, Cádiz, Córdoba, 
Granada, Huelva, Málaga y Sevilla.

Asimismo, y con independencia de los datos facili-
tados, se informa que la Secretaría de Estado de la 
Seguridad Social, en su página web (www.seg-socia-
les), publica mensualmente las estadísticas de la afilia-
ción a la Seguridad Social, con desglose por comunida-
des autónomas, provincias, regímenes, edades, género 
y sectores de actividad.

Madrid, 18 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

ANEXO

Trabajadores afiliados en alta a la Seguridad Social 
en el sextor de la agricultura en Andalucía

(Sep./200)

Provincia

Régimen 
General 
(Sector 

Agricultura)

Régimen 
Especial 
Agrario

Total

Almería 145 39.695 39.840

Cádiz 42 31.847 31.889

Córdoba 65 67.385 67.450

Granada 50 58.143 58.193

Huelva 67 46.293 46.360

Málaga 79 36.267 36.346

Sevilla 540 105.154 105.694

 

184/033140 a 184/033142

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayllón Manso, José Luis (GP).

Respuesta:

Como ampliación a la respuesta enviada a Su Seño-
ría el pasado 31 de octubre, se informa, que según lo 
dispuesto en los puntos 4 y 5 del artículo 10 de la Ley 
52/2007, de 26 de diciembre:

«Art. 10.4. El Gobierno, mediante Real Decreto, 
determinará las condiciones y el procedimiento para 
la concesión de la indemnización prevista en este 
artículo.

5. Los beneficiarios de la indemnización estable-
cida en este artículo dispondrán del plazo de 1 año, a 
contar desde la entrada en vigor del Real Decreto a que 
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se refiere el apartado anterior, para presentar su solici-
tud ante la Comisión en él mencionada».

Con posterioridad al envío al señor Diputado de la 
respuesta anteriormente citada, y en el Boletín Oficial 
del Estado del sábado 15 de noviembre de 2008, se 
publica el Real Decreto 1803/2008, de 3 de noviembre, 
por el que se regulan las condiciones y el procedimien-
to para el abono de las indemnizaciones reconocidas en 
la Ley 52/2007, de 26 de diciembre, a favor de las per-
sonas fallecidas o con lesiones incapacitantes por su 
actividad en defensa de la Democracia.

El artículo 6 del Real Decreto citado establece que 
el plazo de presentación de solicitudes por parte de los 
interesados será de un año a contar desde la entrada en 
vigor del Real Decreto, y el artículo 8 señala que la 
Comisión de Evaluación dictará la correspondiente 
resolución, estimando o desestimando la solicitud, 
que deberá ser notificada al interesado en el plazo 
máximo de seis meses, contados desde la fecha en que 
la solicitud haya tenido entrada en el registro corres-
pondiente.

Por todo lo expuesto, los datos concretos sobre la 
aplicación del Real Decreto, no podrán ser facilitados 
hasta que transcurran por lo menos seis meses desde la 
primera solicitud, y siempre serán parciales, puesto 
que los posibles beneficiarios tendrán derecho a pre-
sentar su solicitud en el plazo de un año a contar desde 
la entrada en vigor del Real Decreto anteriormente 
citado.

Madrid, 20 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/033250

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

En el Real Decreto 519/2006, de 28 de abril, por el 
que se establece el Estatuto de los Cooperantes, se 
contienen algunas referencias a las específicas precau-
ciones médicas, y especialmente de vacunación, que 
debe adoptar el cooperante, antes, durante y después 
de la ejecución de su prestación, en función del lugar 
de destino (materia que es contenido del acuerdo com-
plementario de destino del cooperante, que deberá 
figurar como anexo del contrato de trabajo, conforme a 
los arts. 5 y 6), así como a la revisión médico-sanitaria 
específica a su regreso a España [prevista como dere-
cho del cooperante en el art. 10.1.e)].

De otra parte, en la disposición adicional primera 
del citado Estatuto se prevé el acceso, o mantenimien-
to, en su caso, al régimen público de protección social 
que corresponda. Cuando dicha protección sea dispen-
sada a través del Régimen General de la Seguridad 
Social, dentro del ámbito material de la misma se 
encuentra la relativa a las enfermedades profesionales 
(a las que quizá se quiera hacer referencia en la pre-
gunta de S. S. al hacer mención a las «enfermedades 
laborales»), en los términos previstos en sus normas 
reguladoras. Estos términos son, de una parte, el artí-
culo 116 de la Ley General de la Seguridad Social 
(LGSS) en el que se define la enfermedad profesional 
como «la contraída a consecuencia del trabajo ejecuta-
do por cuenta ajena en las actividades que se especifi-
quen en el cuadro que se apruebe por las disposiciones 
de aplicación y desarrollo de esta Ley, y que esté pro-
vocada por la acción de los elementos o sustancias que 
en dicho cuadro se indiquen para cada enfermedad 
profesional». El vigente cuadro de enfermedades pro-
fesionales en el sistema de la Seguridad Social es el 
aprobado por el Real Decreto 1299/2006, de 10 de 
noviembre. Y de otra parte, en el artículo 115.2.e) de la 
LGSS está establecida la consideración como acciden-
te de trabajo de las enfermedades no incluidas en el 
citado artículo 116 de dicha Ley, que contraiga el tra-
bajador con motivo de la realización de su trabajo, 
siempre que se pruebe que la enfermedad tuvo por 
causa la ejecución del mismo.

Madrid, 27 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/034132

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María Carmen (GS).

Respuesta:

El número de solicitudes en concepto de abono 
anticipado de la deducción del IRPF de 2.500 euros 
por nacimiento o adopción de hijos, o de prestación 
de 2.500 euros por nacimiento o adopción de hijos, 
realizadas por la Agencia Tributaria en el ámbito de 
la provincia de Cádiz desde la implantación de esta 
ayuda hasta el 23 de octubre de 2008, asciende 
a 21.394.

Madrid, 20 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.
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184/034537 a 184/034544

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Cruz, Carmen; Hernando Fraile, 
Rafael Antonio, y Matarí Sáez, José (GP).

Respuesta:

El Gobierno aprobó en abril un paquete de medidas 
de estímulo económico, las cuales suponen una inyec-
ción de 10.000 millones de euros a nuestra economía. 
Entre ellas, se amplió 2.000 millones de euros, hasta 
5.000 millones de euros la línea de avales del ICO, para 
garantizar la titulización de los préstamos hipotecarios 
que tengan como finalidad la financiación de vivienda 
protegida. Además, el Congreso de los Diputados ha 
aprobado una moción instando al Gobierno a que 
amplíe de nuevo esta línea de avales con la misma fina-
lidad.

Recientemente el Presidente del Gobierno ha anun-
ciado, en su comparecencia del día 10 de septiembre, 
respecto al impulso del mercado de vivienda, iniciati-
vas inminentes para apoyar al sector inmobiliario, con-
sistentes en primer lugar, en una nueva línea de créditos 
del Instituto de Crédito Oficial, cuyo objetivo es impul-
sar la oferta de alquiler, aumentando el plazo de los 
préstamos concedidos para construir viviendas a los 
promotores, a cambio de que las destinen durante un 
tiempo al alquiler. Esta iniciativa estará dotada con 
3.000 millones de euros, aunque se prevé que podría 
ser superior si la respuesta de los promotores inmobi-
liarios es de aceptación de la medida; y en segundo 
lugar, se autorizará la creación de sociedades cotizadas 
de inversión en el sector inmobiliario, sociedades que 
gozarán de un régimen fiscal favorable, para dinamizar 
este mercado.

En esta misma línea, las ayudas que incluirá el nuevo 
plan estatal de vivienda, cuya dotación económica no 
está ultimada dado que se encuentra en proceso de 
debate con todos los agentes implicados, irán dirigidas 
fundamentalmente al impulso de las viviendas protegi-
das de nueva construcción en propiedad, en alquiler y 
en alquiler con opción de compra; a la rehabilitación y 
renovación de barrios; al impulso del alquiler mediante 
la extensión de las ayudas directas a las personas más 
necesitadas y los colectivos de atención prioritaria; así 
como a la obtención y urbanización de suelo destinado 
a la construcción de viviendas protegidas.

En cuanto al reparto provincial de las inversiones 
citadas, y en virtud del equilibrio de competencias res-
pectivas en materia de vivienda entre el Estado y las 
Comunidades Autónomas, el desarrollo de los planes 
estatales —y específicamente tanto el vigente para el 
período 2005-2008 como el nuevo para el período 
2009-2012— se basa en la formalización de convenios 
de colaboración con las Comunidades Autónomas, en 
los que se detallan las obligaciones y derechos mutuos, 

especificándose la cuantificación inicial de los objeti-
vos a financiar —cuantificados en número de viviendas 
según el sistema de ayudas financieras correspondiente 
en cada caso— que la Comunidad Autónoma se propo-
ne alcanzar, y su distribución por programas anuales de 
actuación, sin perjuicio de los posibles ajustes que pue-
den producirse como consecuencia de la aplicación del 
propio convenio.

Dichos convenios para la aplicación de los planes 
estatales de vivienda se establecen a nivel de Comuni-
dad Autónoma, y no contienen ni contendrán previsio-
nes o compromisos estatales relacionados con ámbitos 
territoriales de nivel inferior, cual es el de las provin-
cias, ni se especifica los objetivos previstos que en tér-
minos de viviendas se refieren a dichos ámbitos territo-
riales según las distintas líneas de actuaciones 
protegidas. Por lo tanto, no se puede informar ni de la 
cantidad de viviendas protegidas a las que afectará las 
inversiones económicas que nos ocupan, ni la cuantía 
que finalmente será invertida en el ámbito provincial y 
su secuenciación.

Madrid, 10 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/036542

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tarruella Tomàs, Maria Concepció (GC-
CiU).

Respuesta:

No se conocen las dudas legales a las que se refiere 
Su Señoría. El Real Decreto de estructura del Ministe-
rio de Ciencia e Innovación se ha realizado de acuerdo 
con la normativa vigente para su elaboración.

Madrid, 20 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/036543

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tarruella Tomàs, María Concepció (GC-
CiU).

Respuesta:

Según recoge la disposición adicional tercera del 
Real Decreto de Estructura del Ministerio de Ciencia e 
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Innovación, se crea una Comisión Mixta de Coordina-
ción entre el Ministerio de Sanidad y Consumo y el 
Ministerio de Ciencia e Innovación, en relación con el 
Instituto de Salud Carlos III (ISCIII).

Esta disposición continúa citando las áreas en las 
que el Ministerio de Sanidad y Consumo se incorpora a 
la toma de decisiones relacionadas con las funciones 
del ISCIII:

a) Control sanitario y epidemiológico.
b) Salud ambiental.
c) Escuela Nacional de Sanidad, Escuela Nacional 

de Medicina del Trabajo y Agencia de Evaluación de 
Tecnologías Sanitarias.

d) Aquellos otros que guarden relación con el Sis-
tema Nacional de Salud.

Así se garantiza la participación del Ministerio de 
Sanidad y Consumo en las decisiones referidas por Su 
Señoría.

Madrid, 20 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.

 

184/037482 a 184/037489

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ayllón Manso, José Luis (GP).

Respuesta:

El denominado Encuentro entre Asia y Europa 
(Asia-Europe Meeting, ASEM) se celebra con periodi-
cidad bienal y permite el diálogo y la cooperación sobre 
una variedad de temas de interés para los Estados cuyos 
representantes participan en las reuniones. La última de 
ellas fue celebrada en Pekín los pasados días 24 y 25 de 

octubre, con la asistencia de 45 países europeos y asiá-
ticos. En este encuentro se abordaron temas como la 
situación económica y financiera internacional, asuntos 
globales, el desarrollo sostenible, o el diálogo de civili-
zaciones.

El formato de los encuentros está concebido para 
permitir, bilateral y multilateralmente, contactos e 
intercambios de alto nivel y técnico, de interés para los 
Estados cuyas delegaciones asisten a las reuniones. Así 
ocurrió en la última de ellas en Pekín, que permitió a 
nuestro país mantener reuniones bilaterales con los pre-
sidentes o primeros ministros de China, Corea del Sur, 
India, Japón, Singapur, Francia, Austria, o Italia, entre 
otros.

La preparación, celebración y seguimiento de este 
tipo de encuentros hace necesario contar con profesio-
nales de las distintas áreas implicadas, como son las 
relaciones internacionales, la economía, los intercam-
bios comerciales, la seguridad, la comunidad o, entre 
otras, el desplazamiento. De manera que la composi-
ción de las delegaciones es también multidisciplinar, 
como la española.

El gasto de estos encuentros es financiado por los 
Estados organizadores, correspondiendo a aquellos 
que, como España, envían una delegación, atender úni-
camente el transporte, alojamiento y manutención, así 
como las comunicaciones y la interpretación de sus 
integrantes.

El Gobierno de España valora muy positivamente 
los esfuerzos que, mediante este tipo de encuentros, la 
Unión Europea y diversos países asiáticos llevan reali-
zando en los últimos años para acercar posiciones, 
compartir información de interés y facilitar el diálogo 
bilateral y multilateral entre ellos. Por esta razón, Espa-
ña apoya y participa en tan importante iniciativa, como 
pone de relieve su presencia en Pekín el pasado mes de 
octubre.

Madrid, 26 de noviembre de 2008.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta-
rios.
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